

Young lelépése

Andrew Young, az Egyesült Államok állandó ENSZ-főmegbízottjának lemondása újabb példáját szolgáltatja annak, hogy adott esetben a „fark is csóválhatja a kutyát”. Konkrétan most arról van szó, hogy egy kis ország — Izrael — képes volt beavatkozni egy nagyhatalom — az Egyesült Államok — belügyeibe. Mert a szókimondó Young, aki korábban már váltott ki politikai viharokat — és meg is úszta azokat —, akkor „vértelt el”, amikor Izrael és kinyújtott amerikai keze, a hatalmas befolyású cionista lobby érdekeit mérészelte keresztelni.

A 46 éves néger politikus „bűne”: a külügyminiszter hozzájárulása nélkül találkozott a Palesztinai Felszabadítási Szervezetnek a világszervezethez delegált megfigyelőjével és nem hivatalos eszmecsere folytatott vele. Amint a dolog kitűdött, az izraeli kormány élesen tiltakozott Washingtonnal, s kínos magyarázkodásra kényszerítette főpátrónusát. A külügyminiszter sietett leszögezni, hogy mit sem változott az USA politikája Izrael és PFSZ-t illetően.

S bár ennek nyugodtan hitelt lehetett volna adni, az amerikai törvényhozásban és a közélet számos más fontos pontján fellelhető Izrael-barát személyiségek Young fejét követelték. Carter elnök pedig, bár személyes barátság fűzi Younghoz, a jövőre esedékes elnökválasztásokra kacsingatva úgy becsülte fel a helyzetet, hogy ő nem húzhat újat a cionista lobbyval, s ezért inkább odadobta neki Youngot. Feltehetőleg fájó szívvel tette ezt, de nemcsak személyes okokból. Young ugyanis, aki az első néger volt, akit a déli államokban képviselővé választottak, nagy tekintélynek örvend a fekete bőrű amerikai lakosság körében, s az ő szavazataira is számítania kell Carter elnöknek.

Mint ENSZ-főmegbízott, Young hasonló tekintélyre tett szert a harmadik világ, különösen pedig Afrika országainál. S ebben nemcsak borszene játszott közre, hanem sokkal inkább az, hogy — nemegyszer a hivatalos amerikai vonalról eltérő — bátor állásfoglalásai voltak a fekete kontinens felszabadítási mozgalmait illetően s utót tudott érteni Afrika vezetőivel. Első afrikai körútja után nyilvánosan sürgette kormányát: határozottabban álljon ki amellett, hogy a kontinens déli részén az őslakosság jusson hatalomra.

A lemondását követő nyilatkozatában Young kijelentette: nem érzi úgy, hogy hibázott volna, s hasonló helyzetben újra megtenné azt, amit tett. Félő azonban, a cionista lobby alighanem gondoskodni fog arról, hogy Young már ne kerüljön többé hasonló szituációba...

Pálfi Viktor

Egyhelyben topogás a vietnami–kínai tárgyalásokon

HANOI

A vietnami–kínai tárgyalások egyhelyben topogásáért kétségkívül a kínai felet terheli a felelősség — írta csütörtöki kommentárjában a Nhan Dan, a Vietnami Kommunista Párt lapja. — Peking a tárgyalásokon kezdetől fogva nagypatalmi, hegemonista álláspontot foglalt el és nem mutatott jóakarót egyetlen olyan kérdésben sem, amelynek a megoldása előbbre vitte volna a két ország közötti problémák rendezését.

A tárgyalások második fordulójának nemrég lezajlott ötödik ülésén a kínai fél még az eddiginél is kihívóbban viselkedett: egy sor előzetes feltételt támasztott, többek

között azt követelte, hogy Vietnam vonja ki csapatait Kambodzából és Laoszból. A vietnami fél kategorikusan tiltakozott az ellen, mivel a Vietnam, Kambodzsa és Laosz közötti viszony bármely kérdése csupán e három szuverén országra tartozik, Kínának nincs joga beavatkozni.

Peking fölmúlta önmagát a képmutatásban, amikor a tárgyalásokon azt követelte, hogy Vietnam akadályozza meg a „meneküléseket”. Ezzel egyidejűleg elégedettséget fejezte ki, hogy az indo-kínai partokhoz irányították az amerikai 7. flottát, amelynek manőverei semmiképp sem szolgálnak a „menekültek” kérdésének megoldását. (MTI)

Elutazott a Szovjetunió mezőgazdasági minisztere

Csütörtökön elutazott Budapestre Valentyin Karpovics Meszjac, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztere, aki küldöttség élén részt vett a szovjet mezőgazdasági, élelmiszeripari és mezőgazdálkodási kiállítás megnyitóján. A küldöttség tagjai közt volt F. B. Szenyko, a Belorusz, és A. A. Turkenbajev, az Üzbég SZSZK mezőgazdasági minisztere is. Búcsúztatásukra a Ferihegyi repülőtérre megjelent Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, jelen volt Vlagyimir Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete.

A szovjet mezőgazdasági miniszter tárgyalásokat folytatott a két ország agrárgazdasága közötti együttműködés további fejlesztéséről, különös figyelemmel a kooperációs lehetőségekre és a korszerű termelési technológiák alkalmazására. Látogatást tett Héves megyében, ahol megtekintette a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetét és az Eger—Matravideki Borgazdasági Kombinát néhány részlegét. (MTI)

Mozgalmas a szovjet mezőgazdasági kiállítás

Mozgalmas nap volt csütörtökön a kőbányai vásárcsopontban, a szovjet mezőgazdasági élelmiszeripari és mezőgazdálkodási kiállításán.

A 23-as pavilonban azok az erdészek, faipari — vízügyi mérnökök, geodéták és halászati — vadászati szakemberek találkoztak, akik a Szovjetunióban szereztek diplomát. A MEM jelenlévő vezetőitől tájékoztatást kaptak ágazataik fejlesztési elképzeléseiről, majd élénk eszmecsere bontakozott ki a magyar—szovjet szakmai együttműködésről.

Széleskörű együttműködés bontakozott ki tudományos területen; mindinkább a megosztott kutatások kerülnek előtérbe. A Szovjetunióból, amely a világban a leggazdagabb a fenyőfélék választékában, kiválasztott anyag érkezett Magyarországra. Az értékes állományt a hazai erdészeti kutatók meghonosítják. Az eredmények közösen értékelik, egyetemes módszertan alapján. A magyar és a szovjet kutatók

Politológiai világkongresszus

MOSZKVA

A befejezéséhez közeledő XI. politológiai (a politikatudománnyal foglalkozó) világkongresszuson alapvetően pozitív hangnemen, a megoldások lehetőségeinek keresése jellemzi a három fő témában, 28 szekcióban kibontakozott vitát. A világ 52 országából Moszkvában összesereglett 1500 politológus nemzetközi tanácskozáson a nemzetközi élet legnagyobb horderejű és legérdekesebb kérdéseit, a háború és a béke forrásait, a fegyverkezési hajszát megvizsgálta, a békés egymás mellett élés

tényezőit, a nemzetközi feszültség további csökkentésének lehetőségeit vitatják meg.

Rendkívül aktív vita bontakozott ki a társadalmi rendszerek politikai berendezkedése, a társadalomirányítás, az állami és az egyéb intézményrendszer, az emberi jogok és demokrácia, az információáramlás kérdéseit bontakoztatva szekcióülésen.

Nagy érdeklődést mutattak a szakemberek a fejlődő országok problémái, a nem kapitalista új, illetve a szocialista orientáció kérdéseiről. A magyar küldöttség, Laikos Sándornak, az MSZMP

KB tagjának, a Társadalomtudományi Intézet igazgatójának vezetésével, csaknem minden szekcióban tevékenyen részt vesz. A szocialista tervezés kérdéseit napirendre tűző szekció Morva Tamás személyében magyar elnököt választott. Az állampolgári jogok államelméleti vonatkozásairól Schmidt Péter tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást.

Szerdán megválasztották a Politikatudományok Nemzetközi Társaságának új elnökét, 16 tagú választmányát, amelyben a szocialista országok is képviseltetik magukat. (MTI)

Harcok Bejrútban

A libanoni hadsereg alakulatai csütörtök hajnalban folytatták a harcokat a bejrúti kikötő térségében és a libanoni főváros központjában, amelyek a libanoni jobboldali fegyveresei tartanak megszállva. Ismeretes, hogy a libanoni hadsereg szerdán késő délután harckocsikkal és páncéltartó gépjárművekkel bevonult a város csaknem teljesen romokban álló központjába, hogy véget vessen az orvlövészek garázdálkodásának.

Ljahov és Rjumin bravúrja a világűrben

MOSZKVA

Kis Csaba, az MTI tudósítója jelenti:

Az első „ürséta” hőse, Alekszej Leonov méltatlanul csütörtökön a Krasznaja Zvezda című lapban Vlagyimir Ljahov és Valerij Rjumin szerdai bravúrját, a világűrben végzett másfél órás munkát, amelynek során sikerrel távolították el az űrállomás felületét megakadt, tíz méter átmérőjű rádióteleszkópot. Leonov megállapítja: a világűrben végzett munka rendkívül nehéz, megerőltető feladat, s a két űrhajós nagy nyugalommal, teljes bizottsággal oldotta meg a bonyolult szétzerelést. A Szaljut-6 űrállomáson egyébként mindhárom állandó személyzet tagjai dolgoztak már a világűrben: az első alkalommal Georgij Grecco vizsgálta meg az összekapcsoló berendezés működését, a második alkalommal Kovaljonok és Ivancsenko szelvért az egyes berendezéseket az űrállomás felületéről.

A Pravda csütörtökön érdekes részleteket közölt Ljahov és Rjumin bravúráról. A két űrhajós maga javasolta, hogy az űrállomás felületére szerelt egyik berendezésben elakadt antennát, amelynek eredetileg egyszerűen le kellett volna válnia a Szaljutról, ilyen módon próbálják meg eltávolítani. A földi központ előbb az űrállomás különböző irányú mozgásával próbálta „lerázni” a Szaljutról az elakadt berendezést, de ez nem vezetett eredményre. Ezt követően előbb a Földön dolgozták ki a bonyolult manővert minden mozzanattal, televíziós berendezéssel „előjátszották” s a Földről az űrállomásra továbbították a szükséges jeleket. Ljahov és Rjumin a feladat végrehajtása előtt egy nappal kisebb próbát is tartott: ki kellett

próbálni, hogy a csaknem két év óta a világűrben levő és már többször használt szakfanderek megfelelő állapotban vannak-e. Ehhez előbb felöltötték a félmerev űrruhát, majd a légzsilib közelebb az űrállomás egyik szekciójából eltávolították a levegőt. A világűrben végzett munkához egyébként módosítani kellett Rjumin szakfanderét: a nagy termétt űrhajós részére át kellett alakítani a szabályozható hosszúságú kéz- és láberezket, a szakfander „ujjait” és nádrágszárait”. Rjumin így kényelmesen mozoghatott az űrtérfékben. Ez különben nem jelent bonyolult feladatot: a szakfandert eleve úgy szerkesztették meg, hogy különböző termétt űrhajósok egyformán használhassák.

A rendkívül bonyolult munkát a két űrhajós teljes sikerrel oldotta meg. Előbb Rjumin lépett ki a légzsiliben az űrállomás külsejére, majd Ljahov is kibújt a világűrbe. A parancsnok az egész munkafolyamat során az űrállomáson kívül tartózkodott, hogy segítse társát és gondoskodjék teljes biztonságáról.

Mint a Pravda megírja, az elakadt antenna miatt módosítani kellett a visszatérés előkészületeit: a feladat előkészítése és végrehajtása miatt Ljahovnak és Rjuminak nem jutott kellő ideje olyan munkákra, amelyek a visszatéréssel kapcsolatosak, így az űrállomás konzerválására. Ez azonban csak kisebb kedelmet okozott, s így a világ eddigi leghosszabb időtartamú űrexpedíciójának két tagja rövidesen visszatér a Földre.

Rjumin számára nemcsak az űrséta, a nehéz munka miatt emlékeztetnek ezek a napok: a Szaljut-6 jelenlegi személyzetének fedélzeti mérnöke csütörtökön ünnepelte 40. születésnapját. (MTI)

Az üzemi b... a KPVS

A KPVD SZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának tagjait legutóbbi ülésükön a kereskedelemben előforduló üzemi balesetek okait s tapasztalatait is megvitatták.

A jelentés szerint a megyében tevékenykedő kereskedelmi vállalatoknál 1978-ban — 1977-hez viszonyítva — 15,5 százalékkal nőtt a balesetek száma. Súlyosabb sűrűsülés a múlt évben azonban nem történt, s a táppénz napok száma is a tárgyi időszakban 2,1 százalékkal csökkent.

A legtöbb baleset még mindig szállítás közben, továbbá az ipari tevékenységet folytató munkahelyeken történő Sok veszélyforrás színhelye még a raktárter és a konyha is. A balesetet szenvedettek közül minden ötödik szemé az utóbb említett munkahelyeken sérült meg.

A kéziszerszámok használata is nemegyszer okozta a sebb-nagyobb zúzódásokat. A beszámoló szerint itt elsősorban a hibás, felületestárolt szerszámok s a helytelenül használt kalapácsok fűrészek okozták a bajt. A megvizsgált tárgyak között az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatok munkáját elemezve az is megállapítható, hogy az utóbbi időben megyénkben sok fejlődött a KPVD SZ hatá-

Két műszak... Vendégs

Először teszem meg utat Polgár község központjában a Magyar család Alkotmány utcai házáig. Az egykori Kigyó utcán kanyargó autótól 8—10 perc alatt kivülről tetszős portálok ére. Biztos vagyok a dombon: Magyarok ezen héten éjszakai műszakos ügyhogy mindenkit itthon találhatok — legalábbis azt remélem.

A következő pillanatban Polgárról Leninvárosba átjárom közel 1800 emberből egynek a házába léphek egy érdeklődő idegenként tölthetek el néhány órát.

Szerencsém van: valójában mindenkit otthon találom a most érettségizett nagygyűlést együtt hármán vanunk — így délelőtt mit is lehet az átjárásban is a felelős: természetesen a lányuk pedig segítkezik konyhában, és persze kévért, üdítőért szalad. Egyesben ülünk a nagyobb széken — egyáltalán nem valkodóan — berendezés szobában, központi témák az átjárás, az ezzel járó élet ritmus, életforma.

— Polgártól mindig távol dolgoztam. Tizedik éve a Tiszai Vegyi Kombinátban elektrikus vagyok — kezdte beszélgetést Magyar Józsa — Hat évvel ezelőtt a feleségemet is arra buzdította, hogy tartson velem, keresen neki munkát a TVK-n. Sikerült is elhelyezkednie azóta mellettem dolgozik segédelektrikusként. Amióta lányunkat magára hagyhatjuk, egyforma munkát kértük magunkat, és nem nagy szavak kedvéért mondok, de mindent közösen csinálunk. Úgy érzem, hogy eddig nem untuk meg egymást — sandít rövid mondatok végén az asszonyra, biztos helyeslésre várva a férj.

Egymás megértése, segítése nélkül bizony értelmetlenne ez a naponkénti lenni városi utazás: a család életmódját egyértelműen meghatározza az a tény, hogy két kenyérkereső a Polgár szomszédos városban talál meg a megélhetését. Megsz-

Állatforgalmi és Húsipari Vállalat

Növekvő felvásárlás, eredményes gazdálkodás

Talán az utóbbi évek legjobb első felévért zárta a Hajdú-Bihar megyei Állatforgalmi és Húsipari Vállalat. A javulás nem minden tekintetben egyértelmű, ám a fontosabb mutatók túljelentése összehangolt, jó munkát utal. Az esztendő első negyedében ezt az is segítette, hogy a miskolci húszüzem javítási munkálatai miatt fokozott teher hárult a debreceni vállalatra. A gazdálkodás eredményét elemezve azonban úgy tűnik, a hatékonyabb munkát az esztendő második negyedében is sikerült megvalósítani.

A bizottsági felvásárlás a nagyüzemekről a tervezett 95 ezer darab helyett több mint 103 ezer darab lett, a kistermelőktől 92 ezer sertés érkezett a vállalathoz. Az állami szektorból a ternél valamivel kevesebb, 32 ezer darab sertés érkezett. A felvásárlás másik, mennyiségben kisebb

részt a vágómarha jelenti. A bázisidőszakban 14,6 ezer, idén több mint 17 ezer vágómarhát értékesítettek a mezőgazdasági üzemek és kistermelők. Dinamikusan növekedett a juhfelvásárlás, míg tavaly az esztendő első felében 43 ezer darabot vásárolt az ÁHV, idén már megközelítette az 50 ezret.

A vágóüzemi tevékenység a bázishoz és a tervezet képest egyaránt növekedett. A tavalyi 137 ezer darabos sertésforgást idén 36 százalékkal, a 6200 darabos vágómarhafeldolgozást 29 százalékkal teljesítették túl. A húszüzemi készítmények termelése a tervezet viszonyítva 1,3 százalékos lemaradást mutat. Ennek legfőbb oka, hogy májusban — az éves javítás miatt — három hétig szünetelt a termelés. Az olcsóbb vörösárukból (szafaládé, virsli, parizer stb.) a tervezett 5800 mázsa helyett közel

6200 mázsát készítettek. A tervezet képest 18 százalékos növekedést mutat a tartósított töltelékárak készítése is, közel 5000 mázsa került az üzletekbe.

Hajdú-Bihar megyébe az elmúlt év első felében értékesített 27 202 mázsa tőkehús 97,5 százaléka, 26 526 mázsa került. Hússajitokból, hurkafélékből, különböző kenőáruból és szalonnafélékből az értékesítés dinamikusan növekedett, igazodva a kereskedelmi vállalatok, a lakosság igényeihez.

A Hajdú-Bihar megyei Állatforgalmi és Húsipari Vállalat első félévi gazdálkodása a tervnek megfelelően alakult. Az összes árbevétel meghaladta az 1,5 milliárd forintot, s az exportértékesítésért kapott belső, trószti visszatérítés azt eredményezte: több mint 20 millió forint nyereséggel zárta első felét a vállalat.

RÖVIDEN A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL

Indonézia függetlenségi napja alkalmából Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke táviratban üdvözölte Suharto elnököt.

Csütörtökön hazatért Mozambikból a Magyar Nők Országos Tanácsának delegációja, mely Erdei Lászlóné, a MNÖT elnökének vezetésével a Mozambiki Nőszövetség meghívásának tett eleget.

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese és Apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta Vass Miklóst, hazánkban a Kolumbiai Köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére.

Nicaragua szilárd kapcsolatra törekszik a Szovjetunióval, s ezt kedvezően segíti elő a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvétele — jelentette ki rádióbeszédében Daniel Ortega, a Sandinista Nemzeti Felszabadítási Front egyik vezetője, a nicaraguai ideiglenes demokratikus kormány kormányzó tanácsának tagja.

Andrew Young, az Egyesült Államok állandó ENSZ-nagykövete, mint jelentették, csütörtökre virradó éjszaka benyújtotta lemondását Carter elnöknek, aki ezt elfogadta. Előzőleg Young három és fél órán át tárgyal a Fehér Házzal Carterrel, azt megelőzően pedig Cyrus Vance külügyminiszterrel folytatott megbeszélést.

Carter amerikai elnök szerdán ismét nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az amerikai szentatúnak feltétlenül ratifikálnia kell a SALT-II szerződést.

Határozat elfogadásával befejeződött New Yorkban az ENSZ dekolonizációs bizottságának Puerto Rico helyzettel foglalkozó vitája. A határozat a gyarmati országok és népek függetlenségéről szóló ENSZ-nyilatkozat szellemében megerősíti az Egyesült Államok fennhatósága alatt élő Puerto Rico népének elidegeníthetetlen jogát az önrendelkezésre és a függetlenségre.

A Német Szövetségi Köztársaság és az Angolai Népi Köztársaság diplomáciai kapcsolatát létesít — jelentette be csütörtökön az NSZK külügyminisztériuma.

Kuvait szerdán elismerte a nicaraguai nemzeti újjáépítés ideiglenes kormányát — jelentette be Abdel Aziz Huszejn, a kuvaiti kormányügyek államminisztere.

Hua Kuo-fenggel, a kínai párt és a kormány vezetőjével az élen a KKP KB Politikai Bizottságának nyolc tagja fogadta csütörtökön a keményváltó-kitermelésben élenjáró iparműveszek és kézműiparosok 500 fős csoportját.

Tito marsall, a jugoszláv fegyveres erők főparancsnoka Branko Namula tengernagyot nevezte ki a jugoszláv néphadsereg vezérkari főnökévé.

Robert Strauss, az Egyesült Államok közel-keleti külügyminiszterének a hét végén Izraelbe és Egyiptomba látogat, hogy a két ország vezetőivel a palesztin kérdéstről tárgyaljon.

A közel-keleti kérdésekben időről időre szavát hallató Bruno Kreisky osztrák szövetségi kancellár ismét élesen bírálta az izraeli kormányt az elfoglalt arab területeken folytatott expanziós politikáját.

Az üzemi balesetek alakulását elemezte a KPVDSZ megyei bizottsága

A KPVDSZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának tagjai legutóbbi ülésükön a kereskedelemben előforduló üzemi balesetek okait s tapasztalatait is megtárgyalták.

A jelentés szerint a megyében tevékenykedő kereskedelmi vállalatoknál 1978-ban — 1977-hez viszonyítva — 15,5 százalékkal nőtt a balesetek száma. Súlyosabb sérülés a múlt évben azonban nem történt, s a táppénzes napok száma is a tárgyalt időszakban 2,1 százalékkal csökkent.

A legtöbb baleset még mindig szállítás közben, továbbá az ipari tevékenységet folytató munkahelyeken történik. Sok veszélyforrás színhelye még a raktárter és a konyha is. A balesetet szenvedettek közül minden ötödik személy az utóbb említett munkahelyeken sérült meg.

A kéziszerszámok használata is nemegyszer okoz kisebb-nagyobb zúzódásokat. A beszámoló szerint itt elsősorban a hibás, felületesen tartott szerszámok s a helytelenül használt kalapácsok, fűrők, vésők okozták a bajt.

A megyebizottsági ülésen az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatok munkáját elemezve az is megállapítást nyert, hogy az utóbbi időben meggyengült a KPVDSZ hatá-

körébe tartozó intézmények, vállalatok munkavédelmi fejeleme.

Az élet- és munkakörülmények javítására, a biztonságosabb munkafeltételek megteremtésére újabb jelentős pénzüsszegek kerültek felhasználásra. A megye kiskereskedelmi vállalatai például az ötödik ötéves terv eddigi időszakában 48, a Hajdú-Biharban tevékenykedő ÁFÉSZ-ek pedig 47 millió forintot használtak fel ilyen célra. Azonban — mint már utaltunk rá — a megvalósult munkavédelmi fejlesztési intézkedések ellenére sem csökkent kielégítően a balesetek száma.

Gyakran az elégtelen munkaszervezés, a műszaki hiányszakok, a munkavédelmi szabályok felületes ismerete is közrejátszik abban, hogy a dolgozók sérülést szenvednek. A tapasztalatok szerint a munkavédelmi szemlék sem eléggé tartalmasak. A dolgozókról való gondoskodás, testi épségük védelme pedig mindennél fontosabb.

A munkavédelmi oktatás és szemle gyakran formális, a feltárt hiányszakok megszüntetésére az érdekeltek nem mindig tűznek ki határidőt, elnézik az előírt és kiadott védőfelszerelések használatának mellőzését. Egy-egy üzemi munkahelyi bál-

eset körülményeinek vizsgálatánál az illetékesek nem a tényleges okok feltárását elemzik, hanem a sérült személyre hárítják a felelősséget a történetekért.

Egyébként az érdekvédelem hatékonyságát jelzi, hogy 1978-ban a 312 balesetet szenvedett kereskedelmi dolgozó közül 235 személy nyújtott be kártérítési igényt. Keresetkiegészítési címén a munkaadók — a megfelelő bizonyítási eljárások lefolytatása után — a múlt évben 201 ezer forintot fizettek ki a kártérítést igénylőknek. A határozott fellépésre utal az is, hogy amíg 1975-ben a balesetet szenvedőknek csak 48, addig 1978-ban már 75 százaléka érvényesítette kártérítési igényét.

A megyebizottság a munkavédelem további teendőit szem előtt tartva olyan határozatot hozott, hogy a szakszervezeti alapszervezetek segítségével a továbbiakban még inkább fokozzák a munkavédelmi őrsegek szerepét, szélesítsék a kereskedelmi munkahelyeken a nevelő tevékenységet, a baleseteket megelőző munkát, nem utolsósorban — ezzel szoros összefüggésben — a vállalati, szövetkezeti vezetők és középvezetők felelősségét.

K. T.

CÉLPROGRAMOK

Számítások szerint a KGST-országok egymás közötti áruforgalma másfél évtized alatt, az 1975-től 1990-ig terjedő időszakban megkétszereződik. Ezen belül, egy évtizedet figyelembe véve, négyeszeresére nőnek a tagállamok a konténeres szállítást, amihez fogadóállomások — ún. konténer-pályaudvarok — hálózatának megteremtése éppúgy kapcsolódik, mint a hatalmas fémdobozok mozgatásához szükséges járművek, emelőberendezések előállításai. A konténeres szállítást fejlesztése egyike azoknak az ún. alprogramoknak, amelyek kerete a KGST XXXIII. ülészakán elfogadott célprogram, a tagországok közötti közlekedés korszerűsítésére, fejlesztésére.

Előzetes egyetértés alapján 1975-ben kezdték meg szakértői csoportok öt hosszú távú célprogram kidolgozását, majd a KGST XXX. ülészakánának útmutatása nyomán folytatták a munkát, a szerteágazó feladatokhoz mérten gyors ritmussal. Így kerülhetett sor arra, hogy a KGST XXXII. ülészakája — 1978-ban — az ötből három célprogramot megvitatott és jóváhagyott. Ezek a nyers- és fűtőanyagok, az energia kitermelésének, előállításának köré, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztését, valamint a gépipar átfogó korszerűsítését ölelik fel.

Érdekeltek valamit a három szóban forgó területen kialakítandó együttműködés fontosságából, gazdasági súlyából, ha leírjuk: a célprogramok keretében kétszázötven nagyberuházás valósul meg, természetesen sok más, ezeknél kisebb jelentőségű teendővel együtt. A tavaly elfogadott három célprogram mellé idén a XXXIII. ülészakán további kettőt társított. Az egyik: a közlekedési iparcikkek főbb árucsoportjait — például bűtor, híradástechnikai cikkek — magába foglaló fejlesztési irány, a másik a már említett közlekedés — fejlesztési „menetrend” a holnapi szükségletek kielégítésére.

Évtizedünk elején, 1971-ben fogadta el a KGST XXV. ülészakája a szocialista gazdasági integráció fejlesztésének komplex programját. Az abban érthetően még csak általánosan megjelölt haladási irányokhoz logikai rendszert alkotva, tehát szorosan kapcsolódnak a célprogramok, úgy, ahogyan egész és rész egységet alkot. S még valami, ami nem mellékes: a célprogramok keretében nem kereskedelmi kapcsolatokról, hanem minden mozzanatra kiterjedő gazdasági, műszaki tudományos együttműködésről állapodnak meg az érintett országok kormányzatszervei vagy éppen vállalatai.

Általában tíz-tizenöt évet fognak át ezek a fejlesztési keretek, az 1990-ig terjedő — de némely területen az ezen a dátumon is túlévő — időszak várható szükségleteire alapozódnak. A termelés és a műszaki haladás teendőit hol párhuzamosan, hol összefonódva jelölik ki a célprogramok, azaz rendszeresemléttel készültek, az adott feladatszoport vala-

menyi elemét számításba vették megformálásukkor a kidolgozók. A mezőgazdaságot és az élelmiszeripart felölelő program középpontjában a gabona- és hústermelés fejlesztése, illetve a takarmánytermesztés biztonságossá tétele áll. Cél például a gabona évi átlagtermésének egy tonnára való növelése, egy lakosra elosztva. A közlekedési iparcikkeknek egyetlen program, a textil- és bútortermelés huszonnyolc együttműködési irányt tartalmaz, tehát nem egyszerűen áttekinthető, könnyen legyűrhető fejlesztési terepek, távolságok ezek. Ahogy a színes televíziók gyártása szintén apró mozzanata a teendőknél, ám itt is részfeladatok sokaságának kapcsolódása igéri a sikert.

Mi indokolta ezekben a célprogramokban a kidolgozását? A gazdasági fejlődés magasabb foka — például a gépipartól korszerű eszközök nagy tömegének igénylése, a szállítással az egyre több áru eljuttatása a rendeltetési helyre —; az életszínvonal hosszú távú folyamatos emelkedése — a mezőgazdasági és élelmiszer-ipari, az ipari közlekedési cikkek növekvő kereslete —; az elállítás biztonságossága, ami elsősorban a fűtő- és nyersanyagokra, az energiára érvényes.

Két- és sokoldalú egyezményekben öltöttek formát a célprogramok, azaz nem mindenben vesznek részt a tagországok. Így hazánk sem például az ipari közlekedési cikkek néhány alprogramjában, de ugyanakkor mind az öt célprogramban érdekelt vagyunk. A kereteknek ez a rugalmassága előtérbe állítja a nemzetgazdaságok sajátos jegeinek megfelelő fejlesztést és részvételt, a több irányú haladás lehetőségét kínálva fel. Az energiaprogramnál például a termelés fejlesztése is, a felhasználás ésszerűsítése is nagy súlyt kap, ezen belül az szintén, minél kevesebb költséget tüzeljenek el a tagországokban, s ugyanakkor fokozódjék ennek az értékes nyersanyagának a vegyipari hasznosítása. Ugyancsak ennek a programnak a része 1990-ig 37 millió kilowattóra teljesítményű erőművi kapacitás megteremtése az európai KGST-országokban, illetve Kubában. A közlekedési célprogram keretében sok más mellett — mivel az uralkodó szállítási forma 1990-ig is a vasút marad — tízennyolc vasúti fővonalat korszerűsítenek, hazánk részese-e ebből egyebek között 460 kilométer hosszúságú vonalszakasz villamosítása.

Igy vehetnénk sorra az öt célprogram részleteit káprázatos gazdagságukban — hiszen például a gépipari együttműködésnek ez a formája azt rejt: a további négy célprogramnak, sőt önmaga fejlesztésének is meg kell termelnie az eszközöket —, az alkotóelemek sokszínűsége ellenére mégis azonos a végeredmény: az itt említett öt haladási irányt követve a tagországok az együttműködés magasabb fokára lépnek.

Mészáros Ottó

Két műszak között

Vendégségben Magyaréknál

Először teszem meg az utat Polgár község központjából a Magyar család Alkotmány utcai házáig. Az egykori Kigyó utcán kanyargok — autóval 8—10 perc alatt a kívülről tetszetős portához érek. Biztos vagyok a dolgomban: Magyarék ezen a héten éjszakai műszakosok, úgyhogy mindenkit itthon találhatok — legalábbis azt remélem.

A következő pillanatban a Polgárról Leninvárosba átjáró közel 1800 emberből egyiknek a házába léphetek be, érdeklődő idegenként itt tölthetek el néhány órát.

Szerencsém van: valóban mindenkit otthon találok — a most érettségizett nagylányokkal együtt három van —, így délelőtt mit is tehetek az átjárásban is társ feleség: természetesen főz. Lányuk pedig segítkezik a konyhában, és persze kávéért, üdítőért szalad. Négyesben ülünk a nagyobbik, szépen — egyáltalán nem hivalkodóan — berendezett szobában, központi témánk az átjárás, az ezzel járó életritmus, életforma.

— Polgártól mindig távol dolgoztam. Tizedik éve a Tiszai Vegyi Kombinátban elektrikus vagyok — kezdi a beszélgetést Magyar József.

— Hat évvel ezelőtt a feleségemet is arra buzdítottam, hogy tartson velem, keressék én neki munkát a TVK-nál. Sikerült is elhelyezkednie, azóta mellettem dolgozik segédelektrikusként. Amióta a lányunkat magára hagyhatjuk, egyforma műszakba kértük magunkat, és nem a nagy szavak kedvéért mondom, de mindent közösen csinálunk. Úgy érzem, hogy eddig nem untuk meg egymást — sandít rövid mondanója végén az asszonyra, biztosan helyeslésre várva a férj.

Egymás megértése, segítése nélkül bizony értelmetlen lenne ez a naponkénti leninvárosi utazás: a család életmódját egyértelműen meghatározza az a tény, hogy a két kenyérkereső a Polgárral szomszédos városban találja meg a megélhetését. Megszo-

kott ritmus szerint élnek. Hogyan is?

— Hetenként váltjuk a műszakot: délelőtt, délután vagy éjszaka töltjük el a nyolc órát a gyárban, így aztán soha sincs egyforma hetünk — veszi át a szót Magyar Józsefné Marika, aki az imént éppen arról gyözködte a férjét, hogy ideje lenne kicserélni a másik szoba bútorát. — Sokáig a lányunk miatt kénytelenek voltunk ellenkező műszakban dolgozni. Felnőtt lett, most kicsit gondban is vagyunk vele, mert az eredeti elképzelése ebben az évben nem valósulhatott meg: az irányítástechnikai szakembereket képző iskolába nem vették fel. Jövőre újra próbálkozik — a TVK kiváló munkalehetőséget tudna biztosítani neki, ezért is buzdítjuk a tanulásra.

A családfő invitálására a szobából felkeredünk néhány percre, és rövid sétát teszünk a tetszetős kiképzett kertben, a gazdasági udvarban. Két műszak között mindig akad valami tennivaló, a háztartáshoz szükséges közlekedési eszközök megteremtése munkával jár, a család „főrobot” (így hívják), a Trabant körül is talál mindig valami szerelni valót a ház férfi lakója. A nyári konyha tűzhelyén paprikás csirke fő.

— Naponként fordulnak meg a városban, könnyen hihetné az ember, hogy mindent onnan szereznek be.

— Ne higgye. A városból alig-alig hozunk valamit hazára, legutóbb egy görögdynnyét vittünk. Egyébként mindent Polgáron szerzünk be. Ruhát, műszaki cikkeket időnként a városból vásárolunk, de ilyenkor akár Miskolcra is elmegyünk. De ritkán. Nem szeretünk cipekedni a buszon — tájékoztat főzés közben a háziasszony.

A busz szóra felkapja a fejét Magyar József, panasza is fakad:

— Úgy általában nem lehet panasgom a buszközlekedésre. De a műszakos járatokkal van a baj: munkakezdés előtt egy órával indulunk Polgárról Leninvárosba. A 12 kilométer megtétele igazán nem

igényel ilyen hosszú időt. Nem mondom, hamar repen az idő, mindenki ismer mindenkit a buszon, beszélgetni való akad bőven.

— Az ország, világ és a megye életéről melyik újságból tájékozódunk.

— Szabad Földet olvasunk rendszeresen, és néhány más hetilapra is előfizetünk. Napilóval legutóbb a fodrásznál találkoztam.

— Moziban mikor voltak utoljára? Ha Polgáron netán nincs kedvükre való film, átmennek Leninvárosba?

— Összinté legyek? — néz rám Magyar József. — Jó néhány évvel ezelőtt a Pillangó című filmet láttuk a feleségemmel. A televízió előtt állandóan „első sorban” ülünk, ezért is buzdítjuk a tanulásra. Leninvárosba nincs kedvünk meg egyszer beutazni.

A kerti beszélgetés közben veszem észre, hogy a fák között kihúzott kötélnek ruhák száradnak, a ház asszonya nagymosás után lehet. Hányadik műszakja is ez Magyar Józsefnének? Ne firtassuk — bizonyára szívesen végzi. A háztartási munkákban hasznos segítőtje Marika és — minden „idomítás” nélkül — a férje.

Rövidesen kész az ebéd. Búcsúzás után visszafelé azt az utat teszem meg újra, amelyet a Magyar házaspár az évek, napok során mindig újra és újra bejár, hogy eljuthasson a község főteréig, hogy aztán onnan tovább buszozzon azért, hogy megkeresse a megélhetéséhez szükséges anyagi javakat.

Ide kívánczik még néhány adat a Polgárról más városokba, nagyközségekbe eljáró helyi lakosokról: a tízezer lélekszámú megyehatárszéli lakhelyen mintegy kétezer fő (a legutóbbi adatok szerint 1800) választott távoli munkahelyet. Ezek 85 százaléka a Tiszai Vegyi Kombinátban dolgozik. Az átjárók közül 700 nő. Egyre gyakoribb, hogy férj-feleség közösen ingáznak.

Kiss Dezső Péter

MEGKÉRDEZTÜK

Miért csak 10,9 százalék?

A Debrecen városi Tanács módosított felújítási előirányzata 1977-ben 33 millió forint volt, tavaly 592 ezer forint volt, tavaly 28 millió 977 ezer forint állt rendelkezésre, idén pedig a módosított előirányzat 41 millió 998 ezer forint. 1977-ben 98,8 százalékos volt a felhasználás, 1978-ban az összegnek csak 85,8 százalékát sikerült elkölteni, idén viszont az első félévben mindössze 10,9 százalékos a teljesítés.

A számokat vizsgálva két dolog szembetűnő: egyrészt, hogy ebben az évben jóval nagyobb összeg áll rendelkezésre, mint korábban — másrészt, hogy ebből csak keveset sikerült felhasználni a féléves szinten.

De hogy látja mindent a szakember, dr. Acsay András, a városi tanács pénzügyi osztályának a vezetője? — A felújítási előirányzat — a kaptuk a tájékoztatást — az állóeszközök állománya után képződik a mindenkori érvényben levő leírásikulcsok alapján. Ehhez az összeghez 5 millió forint központi támogatást kaptunk, az

előző évi tanácsi pénzmódosításból 4 millió 202 ezer forinttal egészítettük ki, rendelkezésre állt még az előző évről áthúzódó felújítási maradvány (5 millió 559 ezer forint), továbbá 5 millió forintot csoportosítottunk át a fejlesztési alapból — így érte el a módosított felújítási előirányzat összege idén a 41 millió 998 ezer forintot. Ez eddig a legnagyobb összeg, de a feladatok is nagyok. A pénz jó részét az oktatási intézmények felújítására biztosította a végrehajtó bizottság: e munkák értéke ebben az évben 36 millió 70 ezer forint lesz, vagyis a teljes összeg 85,9 százaléka.

— Kevésnek tűnik az első félévi 10,9 százalékos pénzfelhasználás.

— Az első félévben — a több éves gazdálkodási tapasztalat alapján — alacsony szokott lenni a felhasználás, igaz, ilyen kis arányú még sohasem volt. A kivitelezői kapacitás minden munkára biztosított, megvannak a szerződések, folynak a felújítások. Ebben az évben két alapvető felújítási munka lesz: a

Csokonai Színházra 20 millió forintot költünk, a Süketnéma Intézetre pedig 10 millió forintot. Ha ez a két munka elkészül, az már 71,4 százalékos pénzfelhasználást jelent! A többi munkánál a műszaki készülségi fok harminchatvan százalékos között van. A helyzet máris kedvezőbb, augusztus 10-én már 15,5 százalékos volt a pénzügyi teljesítés: ezek elvégzett, lezárt munkák, műszakilag felülvizsgált munkák. Még folynak a nyári iskolafelújítások és óvodafelújítások is.

— Az első félévben mennyit költöttek a színház és a Süketnéma Intézet felújítására?

— A színházról 990 ezer forint értékű munka készült el, a Süketnéma Intézetnél pedig 1 millió 487 ezer forint értékű. Az első félévben 1 millió 400 ezer forintot fizettünk meg ki az elmúlt évről áthúzódó munkákra. Végül összesen, az egyéb munkákat is figyelembe véve, 4 millió 558 ezer forintot fizettünk ki június 30-ig.

S. F.

NB I-es rendet!

A DMVSC NB I-be jutott labdarúgócsapata 25-én megkezdte az őszi szezon.

A tisztes helytállás érdekében már javában folynak az előkészületek, megtörténtek az átigazolások, bővítik a nagyerdei stadiont.

A magasabb osztályra való érettséget azonban nemcsak a pályán, az ott elért eredményekkel, hanem a rendezés, a mérkőzések lebonyolítása magas színvonalával is bizonyítani kell. Ezekről a kérdésekről kívánok — a DMVSC vezetőjével egyetértésben — a rendőrség részéről szót ejteni, és közmegelegedést kiváltó megoldásra kérni a város sportszerető lakosságát.

A szerdai és szombati napokon megrendezésre kerülő NB I-es bajnoki labdarúgó-mérkőzések, KK-találkozók és a magyar—finn válogatott mérkőzés minden bizonnyal nemcsak Debrecenből, hanem a megye más helységeiből, sőt egy-két szomszédos megyéből is nagy számú közönséget vonzanak. A vidékiek várhatóan elsősorban személygépkocsikkal érkeznek majd Debrecenbe. A kijelölt és megjelölt várakozóhelyek már az elmúlt szezonban is kevésnek bizonyultak egy-egy rangadó alkalmával a stadion körül. A jövőben ez a helyzet minden igyekezet ellenére nem javulni, hanem ellenkezőleg, rosszabbodni fog. A kérdés tehát az, hogy a debreceni nézők elsősorban a tömegközlekedési eszközöket vegyék igénybe a pályára megközelítésére, de a közelben lakóknak egy kis gyalogséta is hasznos lehet a mérkőzés előtt és után.

A gépkocsikkal csak a várakozásra kijelölt helyekre álljanak be, kíméljék a Nagyerdő zöld területét. Jól használják ki a rendelkezésre álló területet, hogy minél több járműnek legyen lehetősége parkolásra. Ne torlaszolják az a ki-és bejáratokat, ne akadályozzák mozgásában azt, akinek valamilyen oknál fogva a mérkőzés befejezése előtt el kell hajtania.

A helyi gépjárművezetők a mérkőzések napján ne rutinába, a megszokott forgalmi rend szerint közlekedjenek a stadion környékén. Ilyen napokon megváltozik a forgalmi rend, új jelzőtáblák kerülnek kihelyezésre, a forgalmat több helyen rendőrök irányítják. (Erről a Napló már tájékoztatta a közönséget, s kérjük, hogy a jövőben is legyen segítségünkre.)

A mérkőzések előtt, de főleg utána, a rendkívüli nagy járműforgalomban türelmet és udvarias, előzékeny magatartást kérünk a járművek vezetőitől. Fegyelmelt vezetést esetén 15–20 perc alatt mindenki el tudja hagyni a stadion környékét, és elkerülhető még a koccanásos sérülések is.

Szólni kell a mérkőzések alatti, de még inkább utáni magatartásról is. Sem a DMVSC elnöksége, sem a rendőrség egyetlen sportszerető nézőt sem kíván abban megakadályozni, hogy kedvenc csapatát buzdítsa. Ez azonban ne lépje át a jó ízlés, a sportszerűség határát. Az ellenfél játékosainak vagy a játékvezetőnek sértegetése nem egyeztethető össze a sporterkölcsessel. A küzdőterre bármiféle tárgy bedobása már nemcsak sportszerűtlenség, de tilos is. Egy ilyen magáról megfélemlített szurkoló ezzel nem segít, hanem sújtja csapatát. Tilos a mérkőzés színhelyén mindenféle szeszest ital árusítása, de azt sem lehet helyesíteni, hogy közvetlenül a bejárat előtt zavartalanul folyik a sör árusítása.

Több tavaszi mérkőzésen megtörtént, hogy a játék befejeztével a rendezők és a rendőrök minden igyekezet ellenére néhány száz néző berohant a pályára ünnepelni a győztes csapatot. Az ünnepelésnek erről a formájáról le kell mondani, mert nagy veszélyt rejt magában. Nem kell hozzá más, csak egy magáról megfélemlített szurkoló, aki túláradó örömben (vagy esetleg elkésztésében) megsérti vagy megüti a levonuló ellenfél valamelyik játékosát, esetleg a játékvezetőt. Ez könnyen a pályán elért eredmény megsemmisítéséhez és a pálya betiltásához vezet. A nagy zűrzavarban, tolongásban soha senki nem tudná teljes bizonyossággal kideríteni, hogy ki volt az elkövető, és mi is történt tulajdonképpen, a felelősség azonban mindenképpen a rendező egyesületet terhelné.

Meg vagyunk győződve róla, hogy a közönség megértéssel fogadja azokat az intézkedéseket, amelyek a mérkőzések zavartalan lebonyolítása érdekében születnek. Az elkövetkező bajnoki mérkőzéseken nemcsak labdarúgócsapatunktól várható el, hogy helytálljon, és sok örömet szerezzen népes táborának. Öregbítsék a nézők is Debrecen jó hírét az ország sportközvéleménye előtt!

Sziklai Lajos

r. alezredes,
a városi és járási rendőrkapitányság vezetője

Korszerű (?) játszótér

Kezdetben vala az egyszerű játszótér, amelyet a lakóházakkal szinte egy időben építettek. Volt rajta két nagy homokozó, mindkét végén egy-egy, ha egyiket beárnyékolta a magas házak, a másik biztosan napfényben fűdött. A két homokozó közötti rész — igaz, kissé poros volt — megbízható és jó lehetőségeket nyújtott játszani akaró vagy akár lepegetni tanuló csecsemőknek. S természetesen volt itt libikóka, hinta is.

Ja, el ne felejtsem megemlíteni: csodák csodája, körben, a játszótér körül, erdei sétányokról jól ismert padok néztek szembe a játszótérrel. Hányszor ültünk ott mi, gyököröl szülők ezeken a padokon!

Régi szép idők!

Aztán jött a korszerűsítés. Bizonyára gyermekpszichológusok mérték fel, magyarázták meg, bizonyították be tudományosan is, hogy ez a kezdetben létező játszótér rendkívül nyomasztó hatással lehet a gyerekekre, állandó szorongást okozhat számukra, hogy folyton figyelő szülei szemé előtt kell játszaniuk, s így e tevékenységük már nem is játék, kényszer csupán, s arra szolgál, hogy valahogy mégis eltöltsék azt az időt, amit kénytelenek szülei szemé láttára a játszótéren átvészelni.

Pszichológusainknak nyilván meggyőző érvek lehetnek még ezeken túl is, mert egyszerűsággal feltűrték, kiürítették, kiasták a régi jól bevált játszótérrel, a padokat elvitték jó messzire — nem is látuk őket azóta —, s megjelentek a betonok. Hogy mennyi betonunk van nekünk, s mennyi beton fér egy közepes méretű játszótérre, sokan mi laikusok csak most tudhattuk meg. Sőt azt is, hogy mennyi vasszerkezetet igényel egy korszerű játszótér!

Hordták aztán — mondom —, nem kellett csupán pár hónapot várni, s elkészült a kacsalábon forgó, vagy ennél is sebb játszótér!

Furcsa: valahogy senki sem lelkesedett.

Állítólag nagyobb lett a terület, de mindenkinek úgy tűnik, hogy éppen fordítva van: kisebb. Sebb! A lényeg a berendezés s a pszichológiai álláspont. Ugyanis azokat a kedves padokat — már említettem — mind elhordták. Panaszra semmi ok, hiszen van most is pad, sokkal több, mint korábban volt. Csak hogy ezek mozdíthatatlanok, betonra épített folyamatpadsor, jó barnára mázolja, hogy az ember viszolyg rálenni. De nem is nekünk tettek azt oda; ugyanis a

A Debreceni Akadémiai Bizottság a termelés szerkezetéről, a természetvédelemről

Az eddig összegezhető tapasztalatok igazolták a vidéki akadémiai bizottsági hálózat létrehozásának helyességét; áttaluk új lehetőség nyílt a tudományok művelésének szélesebb körű és hatékonyabb elterjesztéséhez — alapította meg a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége az akadémiai területi bizottságainak tevékenységéről a közelmúltban előterjesztett határozatában.

A Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye tudományos életét összefogó bizottság azt vizsgálta, hogy az ország lakosságának élelmiszer-ellátásában és az élelmiszerexportban rendkívül jelentős szerepet betöltő területen a termelés területi elhelyezése és a természetvédelem miként szolgálja a népgazdasági és a regionális érdekeket. Kezdeményezték, hogy a mezőgazdasági természetvédelemmel kapcsolatos tevékenység területi elhelyezésében fejleszték tovább.

A mezőgazdasági szakbizottság más gyakorlati kérdések megoldásához tudományos segítséget ad. Így például: Szolnok, Hajdú-Bihar megyében megalapított rizstermelés technikai, technológiai fejlesztése. A Hajdú-Bihar megye Cukorgyár megépítésével a cukorrépa-termelés új, hatékony módszereit foglalkoztatják a szakembereket, s így az öntözéses termelésben és a cukortartalom növelésében kívánunk kutatásokkal segítséget nyújtani.

Eredményesen tevékenykedik a természetvédelmi és tájékonómiai munkabizottság is. Programjába vette a Hortobágy kapcsolatos kutatások bibliográfiájának összeállítását, a szatmár-beregi tájvédelmi körzet feltáró-kutató munkájának megszervezését és a közép-tiszai tájvédelmi körzet kutatási tervének elkészítését. A munkabizottság részt vesz a kalmárménási Nagymohos természetvédelmi rendezési tervének elkészítésében.

KRESZ-park óvodásoknak

A debreceni Bősörményi úti napközi otthonos óvoda lakói néhány napja az oktatási intézmény udvarán tanulhatnak, gyakorolhatják a helyes közlekedés alapvető szabályait. Nemrégiben ugyanis — társadalmi összefogással — KRESZ-parkot adtak át, közel hatvan ezer forintos költséggel. Az új létesítmény ki-

alakításában az Agrártudományi Egyetem, a parkerdészet, a Debreceni Állami Gazdaság, az Egészségügyi Gyermekotthon dolgozói, valamint a Múszaki Erdészeti Zalka Máté és Háman Kató Szocialista Brigádjának a tagjai nyújtottak hathatós segítséget.

Kimerülő olajkutat kitermelése vegyi módszerrel

A KGST-országok kémiai alapú kutatással foglalkozó tudósai sikeresen működnek együtt a módszertani bázislaboratóriumban, amelyet megállapodás alapján a Magyar Tudományos Akadémia Központi Kémiai Kutatóintézetében létesítettek.

A laboratórium egyebek között a szénhidrogének oxidációs folyamataival, ennek törvényszerűségeinek feltárásával foglalkozik, s ezzel új alapanyagok, új eljárások kidolgozását segíti elő. Már is elérték a gyakorlat számára is hasznosítható eredményeket. Szovjet tudósokkal közösen a kőolaj ügynevezett másodlagos, vagyis a kimerülő olajkutatban megmaradt olaj részének kitermeléséhez dolgoztak ki különleges eljárást.

Kémiai úton meggyújtják a föld mélyén az olajat, s az égetés nyomán keletkező magas hőmérséklet, a megnövekvő nyomás a felszínre juttatja a hagyományos módszerrel már kibányászhatatlan olaj egy részét. Ily módon a kimerülő kutak újra termelni kezdenek.

A begyűjtés módszert eddig is alkalmazták, de nem vegyi úton, hanem elektro-

mos szerkezettel. Ez a megoldás drága, mert a gyújtásnál odavész a költséges berendezés. A kémiai eljárások nagyrészt növényolaj és festékipari hulladékanyag is felhasználható.

A magyar és a szovjet tudósok közös eljárás a tervek szerint novemberben próbálják ki Eger közelében egy, a termeléssel már leállt olajkutatban.

A módszer iránt külföldről is nagy az érdeklődés, jelenleg ugyanis még világszerte többségében az elektromos gyűjtést alkalmazzák a másodlagos olajkitermelésnél.

A bázislaboratóriumban a szén gázadagok kémiai hasznosításával is behatóan foglalkoznak. Lengyel és szovjet tudósok kapcsolódnak be a szénoxidációs módszertani vizsgálatokba. Az alap kutatás során már sikerült olyan — most szabadalmaztatás alatt álló — eljárást kidolgozni, amellyel szénből polikarbonsav állítható elő. Ezt eddig olajból nyerték. A polikarbonsav elsősorban a műanyagipar fontos alapanyaga, a műgyanta egyik alapléte. A szabadalmaztatási eljárás befejezése után megkezdődhet a polikarbonsav ipari előállítása szénből.

Nyolcvan éves a Magyar Ebtényésztők Országos Egyesülete

Országos kutyakiállítás Debrecenben

Egész napos program várja a kutyabarátokat augusztus 20-án a VAOSZ kertjében (Debrecen, Oláh Gábor utca 12. szám). A Magyar Ebtényésztők Országos Egyesületének debreceni szervezete országos kutyakiállítást rendez, amelyet 9 órától 18 óráig látogathatnak az érdeklődők. A műsorban szereplő fajtánkénti bírálatok délután 16 órakor a győztesek felvonulása és a díjkiosztás zárja. Közben délelőtt 10 órától — ekkor lesz az ünnepélyes megnyitó — az előzetes forgató-

könyv szerint divatbemutató mutatja be legújabb termékeit a Debreceni Ruhagyár; majd 13.30-tól őrző-védők munkakutyák bemutatkozása következik, amelyet vadász-kutyák versenye, valamint magyar pásztorkutyák felvonulása követ. Kedves színfalokra ígérkezik a gyermekek és kutyák szépségversenye, ahol a hűséges ebek és játszópajtásaik együtt vetélkednek a helyezésekért. Az ebtényésztők jubileumi rendezvényén egész napos disco program is szórakoztatja majd a fiatalokat.

A HÉT FILMJEI

A Csillagok háborúja minden bizonnyal igen nagy sikert arat majd a nézők között. A film tulajdonképpen nem is a tudományos fantasztikus művek ismert műfaji szabályai szerint készült, sokkal inkább egy modern mesetörténet, amelynek szereplői a tudomány és technika

vívóvívóinak segítségével harcolják évezredek óta ismert hősiességgel a jók és gonoszok párviadalát.

A filmet a Vig moziban vetítik délelőtt fél 10 és fél 2 órai kezdettel augusztus 26-ig, délután pedig szeptember 2-ig fél 5 és fél 8 órai kezdettel.

Kétrészes szovjet film kelet-ről a bemutatkozó mozikkal szembeállítva **Munkahelyi románc** címen. A film egy városban játszódik, s fordulatok cselekménye egy rendes tisztviselő körül zajlik, akit elhagyott a felesége.

A kétrészes szovjet film vetítését az Apolló mozi dé-

lelőtt negyed 10 órai kezdettel augusztus 19-ig tűzte műsorára, s délután 6 órától is vetítik ezeken a napokon. A Horváth Árpádban augusztus 21-én mutatják be a filmet, a Meteorban pedig augusztus 20-tól 22-ig negyed 6-tól vetítik.



CSILLAGOK HÁBORÚJA
Sötét, sziklás világban játszódik a fantasztikus film. Rendezte: Georges Lucas



MUNKAHELYI ROMÁNC [I-II]
Sötét, sziklás világban játszódik a fantasztikus film. Rendezte: Eldar Rjazanov

ÁLLANDÓ

KOSSUTH RÁDIO: 4.25-8.00 Hír-
geli műsora. — 8.00 Hír-
8.20 A mai nap kultur-
járás. — 12.00 Déli krónika
időjárás. — 16.00 A világ
— 18.30 Esti magazin. —
— 22.15 Sport hírek. — 24.00
PETŐFI RÁDIO: 4.25-7.00
ra. — 8.00 Hír, időjárás
rek. — 13.30 Hír. — 14.00
műsora. — 18.30 Hír. — 22.30
Hír. — 24.00-01.00
3. MŰSOR: 14.00 Hír. — 14.00
Hír. — 23.00-23.15 Hír.
A MOSZKVAI RÁDIO N
18.00-18.30, 21.00-22.00. H
27 m.

A TELEV

AUGUSZTUS 20., H

9.50 Tévétorna (ism., szín-
pesti Kossuth térről. 10.45 H
ra. 11.15 Szovjet rajzfilm. 11.45
Országgház előtti Dunapár-
ról (színes). 15.15 Zsebtévé-
pajtas. 16.20 Csukás István:
sorozat gyerekeknek III-IV
szavakban és alkotásokban
Mórahalmon, Pécsen, az Er-
diódiában (színes). Közben:
(színes). 19.30 Tv-híradó (szí-
nes).

AUGUSZTUS 21., K

16.10 Hír. 16.15 A hegyi
film (színes). 17.30 Reklám.
Párbeszéd. 19.05 Reklám. 19.30
19.30 Tv-híradó (színes). 20.00
NDK tévéfilm-sorozat VII. m.
milk vagyunk, s minden le-
21.35 Filmszem (színes). 22.25

2. MŰSOR

20.00 A Mengele nyomozó-
Olasz képzőművészeti film
A Bruges-i Madonnáról (szí-
Reklám. 21.35 Rasken. M
rész (színes). (14 éven felül)

AUGUSZTUS 22., S

9.00 Tévétorna (ism., szí-
9.55 Leket egy kérdéssel t-
beszélő NDK filmsorozat V.
Gilbert Beaud műsora (is-
a lányom. Magyarul beszél
Riportműsor. 18.20 A pé-
18.55 A Közönségválasztás
mese (színes). 19.20 Tévét-
20.00 Maigret felügyelő. M
rozat. Cecile meghalt. 2
sorozata VIII. 3. rész: A ke-
csis István: A korona ara-
híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 A felem nélküli v-
színes). 20.30 Egy kis házír-
híradó 2. (színes). 21.25 R
Magyarul beszélő filmműs

AUGUSZTUS 23., C

16.25 Hír. 16.30 Tv-m-
gária gyermekéi. Bolgár e-
velődés közlő. 17.45 Re-
cslalita Közértársaság nemze-
19.20 Tévétorna (színes). 19.30
20.45 Szokatlan szökök.
kívülről indiai módra (színes)
terjesztő rövidfilm (színes)
22.50 Tv-híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Szőlődi János: Tal-
mindig visszatér. Svéd raj-
21.20 Az értelmes vidéke-
partfilm.

AUGUSZTUS 24., P

16.30 Hír. 16.35 A vilá-
A Sziklás-hegység (színes)
b-tükkel. 18.20 Reklám. 18.
bász. A szegedi kertesi s-
mese (színes). 19.20 Tévét-
20.00 Delta. 20.20 Egész ny-
korából. Szilveszter 1966. 2

2. MŰSOR

20.00 Maradhatok még. M
21.25 Ot per meteorológ-
Hűen a hivataloshoz — Kiss

AUGUSZTUS 25., S

9.00 Tévétorna (ism., szí-
mese. Szovjet bábfilm (i-
músora (ism.). 9.50 Nyor-
eye) Magyarul beszélő a-
lék a betűkkel (ism.). 13.
képzőművészeti filmsorozat
Bruges-i Madonnáról (is-
lesztek. Egy szökes törté-
63.00-63.15. „Bácsi k-
Debrecenből (színes). 15.30
Reklám. 15.55 DMVSC-V
vetítés Debrecenből (szin-
17.00 Válságvevétel. Dokun-
okosan. A kenyér (színe-
hanglevy. 19.10 Esti mes-
Tv-híradó (színes). 20.00
médiák két részben. A N-
éven felülteknek) 22.25 T
ZAT. Tere-tere, Magyarul

2. MŰSOR

18.15 Katonák. Tévétörté-
19.30 Tv-híradó (színes). 2
Kvi film. 21.25 Tv-híradó
nia (g-moll). (Színes.)

AUGUSZTUS 26.,

9.00 Tévétorna (ism., sz-
Játsszunk együtt! Partiz-
film gyerekeknek (színes)
(ism., színes). 14.20 Franci-
sorozat XV. 5. rész: A Lo-
Grand Prix. Közvetítés M
16.05 Reklám. 16.10 Cam-
IV. 2. rész (színes). 17.10 A
sorainkat ajánljuk (színes)
tájékoztatója. 18.40 Esti m-
A HÉT (színes). 20.00 Hír-
Doug Henning bűvész cí-
Magyarul beszélő NDK fi

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK

KOSSUTH RÁDIO: 4.25-7.59 Jó reggelt! A Kossuth rádió reggeli műsora. — 8.00 Hírek, időjárás. — 8.05 Műsorismertetés — 8.20 A mai nap kulturális programjából. — 10.00 Hírek, időjárás. — 12.00 Déli krónika. — 12.20 Ki nyer ma? — 15.00 Hírek, időjárás. — 16.00 A világgazdaság hírei. — 17.00 Hírek, időjárás. — 18.30 Esti magazin. — 21.00 Hírek. — 22.00 Hírek, időjárás. — 22.15 Sport hírek. — 24.00 Hírek, időjárás. — 0.25 Hírnuszt.

PETŐFI RÁDIO: 4.25-7.59 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora. — 8.00 Hírek, időjárás. — 8.30 Hírek. 9.30 Hírek. — 12.30 Hírek. — 13.30 Hírek. — 14.00 Kettőtől ötig... A Rádió kívánság-műsora. — 18.30 Hírek. 19.25 Jó estét, gyerekek! — 20.30 Hírek. — 22.30 Hírek. — 24.00-0.10 Hírek, időjárás.

3. MŰSOR: 14.00 Hírek. — 16.00 Hírek. — 18.00 Hírek. — 19.30 Hírek. — 23.00-23.15 Hírek, időjárás.

A MOSZKVAI RÁDIO MAGYAR NYELVŰ ADÁSAI: Időpont: 18.00-18.30, 21.00-22.00. Hullámsávok: 31, 41, 49, 321 m, 41, 49, 257 m.

A TELEVÍZIO MŰSORA

AUGUSZTUS 20., HÉTFŐ

9.50 Tévétorna (ism., színes). 9.55 Tisztavetés. Közvetítés a budapesti Kossuth térről. 10.45 Hírek. 10.50 A szegedi körzeti stúdió műsora. 11.15 Szovjet rajzfilm. 11.25 Budapesti Honvédelmi Nap. Közvetítés az Országház előtti Dunaparttól, a hagyományos vízi- és légi parádéről (színes). 15.15 Zsebtévé (színes). 15.45 Te vagy a legény, Tyukodi pájtás. 16.20 Csukás István: Keménykalap és krumpolir. Tévéfilm-sorozat gyerekeknek III-IV. rész: A tettes lépremege. 18.05 Vallomás szavakban és alkotásokban. 18.30 Lehet egy kérdéssel több? 19.00 Mórhalmon, Pécsét, az Erzsébet-hídnál, Csepelen és a tv I-es stúdiójában (színes). Közben: 19.10 Esti mese (színes). 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 21.45 Tv-híradó 2. (színes).

AUGUSZTUS 21., KEDD

16.10 Hírek. 16.15 A hegyi barlang titka. Magyarul beszélő ifjúsági film (színes). 17.30 Reklám. 17.35 Tíz kamerával, nyolc kéreken. 18.25 Párbész. 19.05 Reklám. 19.10 Esti mese. 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Veszélyes nyomasztás. Magyarul beszélő NDK tévéfilm-sorozat VII.6. rész: „Z-kettes” (színes). 21.00 „Semki vagyunk, s minden leszünk”. Dokumentumfilm I-II. (Színes). 21.35 Filmszem (színes). 22.25 Tv-híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 A Mengele nyomozás. 20.50 Négy szemkötő Michelangeloval. Olasz képzőművészeti filmsorozat IX.7. rész: Gombrich professor. A Bruges-i Madonnáról (színes). 21.10 Tv-híradó 2. (színes). 21.30 Reklám. 21.35 Rasken. Magyarul beszélő svéd filmsorozat VIII.1. rész (színes). (14 éven felülieknek)

AUGUSZTUS 22., SZERDA

9.00 Tévétorna (ism., színes). 9.05 Csak gyerekeknek! 9.35 Delta. 9.55 Lehet egy kérdéssel több? 10.25 Veszélyes nyomasztás. Magyarul beszélő NDK filmsorozat VII.6. rész: „Z-kettes” (ism., színes). 11.25 Gilbert Becaud műsora (ism., színes). 16.35 Nem adom a lányom. Magyarul beszélő szovjet film (színes). 17.40 Falujárás. R riportműsor. 18.20 A pécsi körzeti stúdió műsora. 18.45 Staféta. 18.55 A Közös szolgálat tájékoztatója. 19.00 Reklám. 19.10 Esti mese (színes). 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Maigret felügyelő. Magyarul beszélő francia bűnügyi filmsorozat. Cecile meghalt. 21.10 Az emberi test. Szentágotthai János sorozata VIII.3. rész: A keringés szervrendszere (színes). 21.45 Kocsis István: A korona aranyból van. Tévétájk (színes). 23.00 Tv-híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 A félelem nélküli város. Bendőrségi riport Tokióból (ism., színes). 20.30 Egy kis házimuzika Horustizky Zoltánról. 21.05 Tv-híradó 2. (színes). 21.25 Reklám. 21.30 Óh, az a csodálatos háború. Magyarul beszélő filmmusical.

AUGUSZTUS 23., CSÜTÖRTÖK

16.25 Hírek. 16.30 Tv-mozaik. Rövidfilm-összeállítás. 16.40 Bulgária gyermekei. Bolgár dokumentumfilm (színes). 17.05 Közművelődés közpörl. 17.45 Reklám. 17.50 Telesport. 18.15 A Román Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepe. 18.55 Reklám. 19.05 Esti mese. 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Kisfilmek. 20.45 Szokatlan szokások. Francia ismeretterjesztő filmsorozat. Esküvő indiai módrá (színes). 21.15 A gyilkos méhek. Angol ismeretterjesztő rövidfilm (színes). 21.30 Reklámújság. 21.40 Színészszótár. 22.50 Tv-híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Szóladó János: Találkozás. Tévétájk (színes). 20.50 Az íveg mindig visszatér. Svéd rajzfilm (színes). 21.00 Tv-híradó 2. (színes). 21.20 Az értelmiség vidéken. R riportfilm. 21.55 Interbalett '79. R riportfilm.

AUGUSZTUS 24., PÉNTEK

16.30 Hírek. 16.35 A világ nagy hegyei. Olasz filmsorozat (ism.). A Sziklás-hegység (színes). 17.25 Eietet az éveknek. 17.55 Játék a butikkal. 18.20 Reklám. 18.25 Ót perc meteorológia. 18.30 35 km kolbász. A szegedi körzeti stúdió műsora. 19.00 Reklám. 19.10 Esti mese (színes). 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Delta. 20.20 Egész nyáron szilveszter. Evvégi kabarék a tv hőskorából. Szilveszter 1966. 22.45 Tv-híradó 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Maradhatok még. Magyarul beszélő NSZK tévéfilm (színes). 21.25 Ót perc meteorológia (ism.). 21.30 Tv-híradó 2. (színes). 21.50 Hűen a hivatáshoz — Kiss Árpád-portré. 22.35 Reklám.

AUGUSZTUS 25., SZOMBAT

9.00 Tévétorna (ism., színes). 9.05 Óvodások filmműsora. Erdei mese. Szovjet bábfilm (ism.). 9.20 Életet az éveknek. Nyugdíjasok műsora (ism.). 9.50 Nyomás, vagy lemaradsz. (A riporterek gyöngye) Magyarul beszélő angol filmvígjáték (ism., színes). 11.25 Játék a betűkkel (ism.). 11.50 Négy szemkötő Michelangeloval. Olasz képzőművészeti filmsorozat IX.7. rész: Gombrich professor — a Bruges-i Madonnáról (ism., színes). 14.00 Nagy amerikai bűntudatosok. Egy szökés története. Amerikai némafilm a filmművészet óskorából. 14.15 „Bácsi kérem, hol lehet itt focizni?” Közvetítés Debrecenből (színes). 15.30 Cirkusz a porondon II. 15.45 Hírek. 15.50 Reklám. 15.55 DMVCS-Vasas. Bajnoki labdarúgó-mérkőzés. Közvetítés Debrecenből (színes). A szünetben: Hungária foci-show. 17.50 Válságvezet. Dokumentumfilm (színes). 18.20 Főzőcske — de okosan. A kenyér (színes). 18.45 Reklám. 18.55 Egymillió fontos hanglegy. 19.10 Esti mese (színes). 19.20 Tévétorna (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Szakonyi Károly: Honkongi paróká. (A média két részben). A Nemzeti Színház előadásai, felvételei. (14 éven felülieknek!) 22.25 Tv-híradó 3. (színes). 22.35 SUKSIN-SOROZAT. Tere-tere, Magyarul beszélő szovjet film.

2. MŰSOR

18.15 Katonák. Tévétájk Thury Zoltán drámájából (ism., színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Az Angyal. Magyarul beszélő amerikai film. 21.25 Tv-híradó 2. (színes). 21.45 Csajkovszkij: I. szimfónia (te-moll). (Színes.)

AUGUSZTUS 26., VASÁRNAP

9.00 Tévétorna (ism., színes). 9.05 Óvodások filmműsora. 9.25 Játsszunk együtt! Partizánjáték. 9.35 Dundiör és társai. Svéd rajzfilm-gyerekeknek (színes). 11.10 Hírek. 11.15 Galathea. Filmbalett (ism., színes). 12.40 Franciaország madártávlátó. 14.40 Salakmotor-sorozat XV.5. rész: A Loire vidéke (ism., színes). 15.40 Nótaszó (színes). Grand Prix. Közvetítés Miskolcra. (színes). 16.00 Nótaszó (színes). 16.05 Reklám. 16.10 Camilla. Magyarul beszélő olasz tévéfilm-sorozat IV.5. rész (színes). 17.10 A díszkő varga. Mesejáték (színes). 18.00 Műsorainkat ajánljuk (színes). 18.25 Reklám. 18.35 A Közös szolgálat tájékoztatója. 18.40 Esti mese (színes). 18.50 Tévétorna (színes). 19.00 A HÉT (színes). 20.00 Hírek, totóeredmények. 20.10 Búvész cirkusz. Doug Hennin: búvész cirkusza (színes). 21.00 Lotte Weimarban. Magyarul beszélő NDK film (színes). 23.05 Hírek. Magyarul beszélő NDK film (színes).

Heti rádió- és tv-műsor

HÉTFŐ

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 20.)

8.11 Sanzonfelvételeinkből
8.35 A Magyar Rádió népi zenekara játssza
9.01 Verseit elmondja Illyés Gyula
9.11 Augusztusi köszöntő
9.29 A hét zeneműve
10.08 Nyárvegi utazás. Világjáró ifjúsági együttesek
11.19 Bemutatjuk új felvételeinket
12.15 Közvetítés a vivó VB-ről
12.55 A magyar népköltészet hete
13.19 Aratási dalok
13.39 Lemezműzeum
14.08 Átmenet. Gácsi Sándor műsora
14.38 Bemutatjuk új felvételeinket
15.05 Útközben
15.10 Kathleen Ferrier az Orfeusz című szerepében
15.54 Magyar előadóművészek portréja
17.10 Anyám (költemények)
18.10 Hanglegy — MK
18.15 Hol volt, hol nem volt...
19.26 Bemutatjuk új felvételeinket
20.01 Rádiószínház. Vámos Miklós: Valaki más
20.29 Magyar szerzők műveiből
21.27 A Belügyminisztérium Duna Művészegyüttesének népi zenekara játssza Mészáros Tivadar vezetésével
22.15 Szabolcsi Bence tanít. Egy óra a zongora mellett
23.15 Muzikális és Giuseppe Di Stefano operafelvételeiből

PETŐFI RÁDIO

7.00 Részletek vígoperákból
8.05 Népdalok
8.35 Slágerműzeum
9.31 A Budapesti Filmstúdió műhelyében
9.51 Nemzetiségeink zenéjéből
10.33 Szimfonikus könnyűzene
11.10 Kizmit vagy néprajz
11.15 Táncczenei kották
12.00 Gyulai Erzsébet, Csör József és Györi Szabó József énekel, Balogh Elemér cimbalmozik
12.49 A házmester. Alexander Dumas regénye rádióra alkalmazva VII. rész
13.40 Tudósítás a vivó VB-ről
14.00 Házy Erzsébet és Illoslay Róbert operafelvételeiből
14.33 ... és Őn mit avatna?
15.38 Trufa. A Rádió Kabarészínházának szilveszteri folklor műsorából
16.28 Hallgatónk figyelmébe!
16.35 ... Hosszú volt a nap!
17.05 Angyal Bandi — népdaljáték
17.34 Régi filmsláger
18.00 Újdonságainkból
18.38 Zeneközvetítés
19.30 Új dzsesszfelvételeinkből
20.00 Verbunkosok, nóták
20.43 Három szerző — három sláger
21.01 Domján Edit. Arckép, emlékeinkből
22.10 Kellemes pihenést!

3. MŰSOR

8.08 Magyar zeneszerzők
8.39 Leoncavallo operáiból
9.22 Otto Klemperer Beethoven-műveket vezényel
11.05 Gondolatjel
11.59 Romantikus kórusmuzika
12.16 Magyar előadóművészek felvételeiből
13.03 Opera- és népzenelemez
14.10 Szimfonikus zene
15.39 Önkéntes hajótörtek (rádiójáték)
16.30 Huszonöt perc beat
16.55 Baritonáriák
17.20 Bemutatjuk új lemezünket
18.03 A hét zeneműve
18.33 Zsebtévézsinháza
19.03 Hangfelvételek felsőfokon
20.50 Az 1977. évi montreux-i dzsesszfesztivál gálaestje I. rész

KEDD

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 21.)

8.25 Dohnányi: A tenor (víg-opera)
9.35 Mihályi András: Nyitány egy nemzetiségű gyermekekhez
9.44 Rosszszent-űző. Gyermekversek zenéjével
10.05 MR 10-14
10.35 Régi muzika
11.00 Szimfonikus zene
11.41 Magányos utazás (regény X. rész)
12.35 Közvetítés a vivó VB-ről
12.55 Törvénykönyv
13.10 A Rádió Dalszínháza. Csárdás, családunk, családunk. Zénes komédia
14.00 Népdalok, néptáncok
14.43 Festő a falon. Gárdonyi Géza elbeszélése
15.10 Könyvzene — hangszerszólok
15.32 Mentésért meg fülénket! Majken Konstantyevszkij műve rádióra alkalmazva
15.52 A tenger hangjai. R riport
16.50 Útközben
16.05 A magyar népköltészet hete
16.37 Angol madrigálok
17.07 Műzásterek
17.32 Pásztorénekek
17.45 A Szabó család
18.15 Hol volt, hol nem volt...
19.15 Új operalemezünk
19.59 Es hatodsorra Havannában. Dokumentumműsor
20.29 Molnár Júlia, Bojtor Imre és Szentendrei Klára nótáikat énekel. Kállal Kiss Ernő klarinetozik
21.16 Meditáció
21.26 Nagy siker volt! A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szimfonikus zenekara Schubert-hangverseny a Zeneakadémia nagytermében
22.20 Tíz perc külpolitikai
22.30 A hangverseny-közvetítés folytatása

PETŐFI RÁDIO

8.05 Cigánydalok, csárdások
8.33 Társalgó
12.25 Lótószög. Ifjúsági jegyzet
12.33 Melódiakotték
13.20 Népszerűkedvelőnek
13.25 Loránd István—Nádas Katalin—Órsi tóra
13.40 Tudósítás a vivó VB-ről
14.00 Operasláger

14.35 Táncczenei kották

15.20 Könyvről — könyvről
15.30 Találkozás a stúdióban
16.33 Csúcsforgalom
18.00 Tip-top parádé
18.33 Csermák Antal: Kesergő, lassú és friss
18.40 Duna menti városok muzsikája
19.20 Kontrazene a múzeumban
19.30 Csak fiataloknak!
20.33 A délibábok hőse. Arany László költői elbeszélése rádióváltozata II. rész
21.37 A Fellini-filmek zeneszerzője: Nino Rota
22.15 Az 1978. évi porl nemzetközi dzsesszfesztivál felvételeiből
23.15 A szép Heléna. Részletek Offenbach operettjéből

3. MŰSOR

8.08 Egy óra dzsessz
9.08 Zenekari muzsika
11.05 Válaszolunk hallgatóinknak
11.20 A Leőwey Klára Gimnázium Kodály Zoltán kórusa Kodály egynemű karokat énekel
11.45 Szegedi Anikó és a Bartók művelődési központ
13.07 Operák
14.00 A magyar népköltészet hete
14.20 Bach: h-moll mise
14.30 Labirintus
16.45 Bemutatjuk új Liszt-lemezünket
17.30 Harminc perc alatt a Föld körül
18.00 Rossini operáiból
19.05 A Frankfurti Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye a Frankfurti Rádióban
20.26 Kamarazene
21.25 Az 1977. évi montreux-i dzsesszfesztivál gálaestje II. rész
22.04 Az argyasi monostor. Szentágotthai és román népköltészetből
22.25 Napjaink zenéje

SZERDA

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 22.)

8.25 A magyar népköltészet hete
8.54 Olvasólámpa
9.04 Most érkezett...
9.48 Tarka mese, kis mese
10.05 A szalonfa-fa. Benedek Elek meséje
10.32 Válaszolunk hallgatóinknak
10.47 Sainz-Saens-művek
11.25 A szász Részlet Hayton zenekara
12.35 Tudósítás a vivó VB-ről
12.45 Ezért a pénzért
13.05 Operasláger
13.35 Tudósítás a vivó VB-ről
13.40 Örökzöld dzsesszmelódia
15.10 Keringők, ländlerek vívószenekarra
15.28 Az erdei büntény
15.52 A „válogatós” szűnyogok. R riport
16.08 Kritikusok fóruma
16.18 „Szép a huszár, ha felül a lovára”. Dalos biharugrai beszélgetés Kiss Ferencsel
16.39 Kóruspótlum
17.07 Mit ígér, mit nem? R riport
17.32 Jascha Heifetz 1917-1955 között készült lemezfelvételei XIX. rész
18.00 Világhírű énekesek zenéjének felvételeiből
18.15 Hol volt, hol nem volt...
19.15 „A vers nem múlik el”. Medgyesi Mária műsora
20.05 Radnay György nótafelvételeiből
20.21 Verdi: Az álarcosbál. Háromfelvonásos opera

PETŐFI RÁDIO

8.05 Ifjúsági dalok
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Idősebbek hullámhosszán
9.28 A 04, 05, 07 jelenti
11.30 A Szabó család
12.00 Énekszóval, muzsikával
12.33 Táncczenei kották
13.20 Mercedes vagy Lada (jegyzet)
13.30 Labirintus
14.00 Eicsmann Mihály operett-dalainak hallgatásai
14.35 Slágerműzeum
15.31 Fehér Sándor népi zenekara játssza
15.58 Párbész a novelláról
16.35 Egészségünkért!
16.40 Fiataloknak!
17.30 Belépés nemcsak tornacipőben
18.33 Népdalkörök országsszerte
18.53 Hapci. Játékos hangszólok meglepő igazságokkal
19.20 Nem zavarok?
19.45 A beat kedvelőinek
20.33 Kíváncsiak Klubja
21.23 Duna menti városok muzsikája
21.59 Könyvzene Gyöngy Pál szerzeményeiből
22.35 Népdalok
23.35 Dzsesszfelvételekből

3. MŰSOR

8.08 Bellini operáiból
9.00 Haydn-művek
10.40 Új dzsesszfelvételekből
11.05 A Dunánál
11.25 Kovács Dénes hegedül, Bácher Mihály zongorázik
12.21 Frederica von Stade operafelvételeiből
13.07 Zenekari muzsika
15.13 Hires előadók kamarazene-felvételeiből
16.54 Ót földrés zenéje
17.00 Meditáció
18.17 Kicsi madár. Sánta Ferenc novellája
18.37 Bemutatjuk új felvételeinket
19.05 Új lemezünk
20.15 Külföldi tudósok a szó
20.30 A dzsessz történetéből

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 23.)

8.25 A Magyar Rádió és Televízió énekkara kórusokat énekel
8.48 Szerpentín
9.47 A víz szöcske. Benedek Elek meséje
10.05 Hobbi — Domino
10.35 Montserrat Caballé és Shirley Verrett operakettőseket énekel
11.27 Adók, adófitetők

11.42 Magányos utazás (regény XI. rész)

12.35 Kosztolányi Dezső: Európai képeskönyv. Könyvszemle
14.04 Nótacsozor
15.10 A pajkos diákok. Részletek Suppé operettjéből
15.36 Folytatás mese, amelyben eltértek Kalamona kalamajkájá. VII. rész
15.51 Tanár úr, kérem!
16.05 A Román Szocialista Köztársaság nemzeti ünnepe
16.45 Operaegyüttesek
17.07 Körmikrofon
17.32 Bernstein: West Side-történet — Valahol-balet
17.41 Jascha Heifetz 1917-1955 között készült lemezfelvételei XX. rész
18.15 Hol volt, hol nem volt...
19.15 Típegő. A Gyermekrádió műsora felnőtteknek
19.35 Népzenei hangos újság
20.15 Adottságok — lehetőségek
20.39 Bruno Walter öröksége
22.30 A kamarazene kedvelőinek
23.18 Operáriák

PETŐFI RÁDIO

8.05 Fúvósindulók
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Népdalok
9.07 Örökzöld dallamok
9.37 Mezők, falvak éneke
12.35 A miskolci stúdió jelentkezik
13.25 Gyermekes könyvespolca
13.30 Bartók kórusműveiből
14.00 Válogatott percelnk
16.35 Idősebbek hullámhosszán
17.30 Segíthetünk?
18.33 Duna menti városok muzsikája
19.15 Válogatott embermesék — Két arc a kulisszák mögött
19.48 Bartók-Pongrácz Géza felolgozása: Régi magyar táncok
19.55 Slágerlista
20.33 A 04, 05, 07 jelenti
21.05 Két arckép a sport világából
21.49 Kurt Weill zenés játékaiból
22.30 Dzsesszfelvételekből

3. MŰSOR

8.08 Barokk kamarazene
9.00 Katedra
9.30 Történelmi operákból
10.30 Szabadpólc
11.05 Új lemezünk
12.15 Artur Balsam két Haydn-szonátát zongorázik
12.47 Sakmatt. Kosztolányi Dezső elbeszélése
13.07 Lortzing: A fegyverkovács. Háromfelvonásos opera
14.57 Zenekari muzsika
16.00 Zenei Lexikon
16.20 Zánkai zenés percek
16.50 Ótóra tea
17.45 Piac
18.25 Rudolf Buchbinder Beethoven-zongoraestje a Zeneakadémia nagytermében
19.05 Katedra
19.35 A zongoraest közvetítésének folytatása
20.25 Román művészek operafelvételeiből

3. MŰSOR

8.08 Zenekari muzsika
10.25 Slágerlista
12.25 2000 felé
13.07 Operafinálék
14.01 Magyar szerzők műveiből
14.59 Huszonöt perc beat
15.24 Bach: Musikalisches Opfer
15.39 Szimfonikus zene
18.03 Kis magyar néprajz
18.08 Mozart: Figaro házassága.

PÉNTEK

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 24.)

8.25 A halhatatlanság járművei
8.35 Fúvósáttraktok
9.00 Porgy és Bess. Részletek Gershwin operájából
9.33 Mezei hangverseny
10.05 A fekete havas. Benedek Elek meséje
10.25 Részlet elmondja: Illyés Gyula
10.33 Cherubini: F-dúr vonósnyegyes
11.00 Gondolat. A Rádió irodalmi lapja
12.35 Zenekari muzsika
14.14 Magyarán szölvő...
14.50 Bárdos Lajos kórusműveiből
15.28 Fogat fogért
15.52 Tejfog helyet tojásfog. R riport
16.05 Dalok a munkáról
16.13 Hunyadi László. Részletek Erkel operájából
17.10 Külföldi beszélgetés...
17.32 Láttuk hallottuk...
17.57 Kodály: II. vonósnyegyes
18.15 Hol volt, hol nem volt...
19.30 Esti magazin
19.15 Az első tanító
20.05 Az elmúlt évad kiemelkedő dzsesszfelvételeiből
20.35 Magyar előadóművészek
21.20 Gazdaságról mindenkinek
22.30 Bés — a harmadik ENSZ- város
22.30 Rossini: A tolvaj szarka — Nyitány
22.40 Mitoszok és legendák III. rész
23.00 Magyar kamarazene
0.10 Filmmuze

PETŐFI RÁDIO

8.05 Klasszikus operettegyüttesek
8.33 Verbunkosok, katonadalok
9.01 Slágerműzeum
11.45 Táncczenei kották
12.33 Édes anyanyelvünk
12.38 Nótamuzsika
13.15 Eneklő ifjúság
13.30 A zene titka
14.00 Kettőtől ötig...
14.45 A beat kedvelőinek
15.30 Könyvről — könyvről
15.40 Rivaldafényben
17.00 Szóbeli ért az ember
17.30 Utódi sebesség
18.33 Táncczenei műsor
19.03 Örökzöld dallamok
20.00 Flóra népzene
20.33 Iránytű
21.35 Duna menti városok muzsikája
22.20 Népi zene
23.15 Patience. Részletek Sullivan operettjéből

3. MŰSOR

8.08 Zenekari muzsika
9.00 Katedra
9.30 Két szepített
10.15 Operarészletek
11.05 Zenekari muzsika
12.35 Renezsánsz kórusmuzsika
13.07 Bluesfelvételekből
13.50 Kosztolányi Dezső: Európai képeskönyv. Könyvszemle
14.00 Wagner operáiból
15.00 Svahtozslav Richter Franck-műveket zongorázik
16.00 Átmenet. Gácsi Sándor műsora
16.30 Es hatodsorra Havannában
17.00 Zenekari muzsika

SZOMBAT

KOSSUTH RÁDIO (augusztus 25.)

8.27 Lányok, asszonyok
8.52 Dzsesszfelvételeinkből
9.19 Népz

Három másodpercnnyire az aranytól

Csapatban Magyarország második, egyéniben 4. Horváth, 6. Maracsó

Izgalmas várakozással és magyar szempontból igen nagy reménykedéssel teli napok után csütörtökön befejeződött Budapesten az öttusa-világbajnokság. A záró eseményre, az ötödik tusa, a tereputas 4000 méteres versenyre tizezer szurkoló, s több millió tévéző előtt a pesti hídegyházi MHSZ repülőtéren került sor. Ott, ahol tíz évvel ezelőtt Balczó András világbajnoki győzelme tiszteletére hangzott el a Himnusz.

Nos, a szurkolók még az utolsó napon is bíztak a magyar aranyéremben — ha nem is egyéniben, ahol a főként vezető amerikai Nieman, az olimpiai bajnok lengyel Peciak és az olasz Masala végős küzdelmébe már a papírforma alapján sem szólhattak bele a mieink, de a csapatversenyben az első szám óta élen álló magyar

válogatott reális esélyese volt a világbajnoki győzelemnek. Mikor az utolsó órák éjébe érkezett amerikai Nieman időeredménye kitűnő, tisztázódott az is, hogy a magyar válogatott leszorult a dobogó legfelső fokáról. A különbség mindössze hét pont, azaz alig három másodpercnnyivel jobb futóteljesítmény, vagy egy másodpercnnyivel jobb úszóidő...

Igy aztán Lord Killanin, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság Magyarországon vendégeskedő elnöke és Sven Thofelt, a Nemzetközi Öttusa és Biatlon Szövetség elnöke egyéniben és csapatban is amerikai győztest üdvözölhet.

Futásban: 1. Burley (amerikai) 1372, 2. Peciak (lengyel) 1273, 3. Olesinski (lengyel) 1246, ... Maracsó 1165, Horváth 1159 pontot gyűjtött,

s ezzel a legjobb tizenhat között volt, Kancsal 1072 ponttal a 40. helyen végzett. — **Csapatban:** 1. Lengyelország, 2. Szovjetunió, 3. Nagy-Britannia, ... 8. Magyarország.

Öttusában az 1979. évi világbajnok: Robert Nieman (Egyesült Államok) 5483, 2. Janus Peciak-Pycak (Lengyelország) 5467, 3. Daniele Masala (Olaszország) 5423, 4. Horváth László (Magyarország) 5397, 5. Oleg Bulgakov (Szovjetunió) 5394, 6. Maracsó Tibor (Magyarország) 5384 pont, ... 17. Kancsal Tamás 5188 pont.

Csapatban világbajnok: Egyesült Államok (Nieman, Fitzgerald, Burley) 15976, 2. Magyarország (Horváth, Kancsal, Maracsó) 15969, 3. Szovjetunió (Bulgakov, Sztarostin, Rjabikin) 15885 pont.

Alkotmány Kupa

Nemzetközi labdarúgótorna Hajdú-Biharban HAT CSAPAT, ÚJ SORSOLÁS

Volt gondjuk a szervezőknek, törhették a fejüket, hiszen még az utolsó nap is változott a már hetekkel ezelőtt véglegesnek hitt program: csupán a csütörtök esti technikai értekezleten tisztázódott a Hajdú-Bihar megyében rendezendő Alkotmány Kupa nemzetközi labdarúgótorna műsora. Az eredeti tervek szerint négy együttes részvételével körmerkőzéses tornát láthatott volna a közönség — az utolsó pillanatban azonban mégis befutott a Szovjetunióból a Granitas Klaipeda együttese, s ha már öt voltak, a rendezők dolganak megkönnyítésére meghívták a DMVSC II. csapatát is.

A szervezők így új sorsolást dolgoztak ki. Az együtteseket két hármas csoportba osztották. Az I. csoportban kapott helyet a lengyel Motor Lublin, a litván Granitas Klaipeda és a DMVSC. A II. csoportban az NDK-beli BSG Chemie Premnitz, a csehszlovákiai TJ Krolowpolska Strojina Brno és a DMVSC II. körmerkőzéses tornán dönti el a helyezéseket. A helyosztókra (a csoportok azonos helyezettei között) alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án kerül sor a debreceni nagyerdő stadionban.

A torna szervezői figyelembe vették a már korábban kialakított programot, így a válto-

zás ellenére sem maradnak mérkőzés nélkül azok a települések, ahol a régi kiírás alapján mérkőzést játszottak volna. Pénteken Hajdúböszörményben és Püspökladányban, szombaton Hajdúszoboszlón lesz vidéki mérkőzés. A torna többi találkozóját Debrecenben rendezik.

A változtatás tette szükségessé azt is, hogy egy mérkőzést, a DMVSC—Granitas Klaipeda összecsapást már csütörtökön délután lejátsszanak. A torna további programja.

AUGUSZTUS 17., PÉNTEK:
Motor Lublin—DMVSC (Hajdúböszörmény, 16 óra), Chemie Premnitz—TJ Brno (Püspökladány, 16 óra).

AUGUSZTUS 18., SZOMBAT:
Motor Lublin—Granitas Klaipeda (Hajdúszoboszló, 16 óra), Chemie Premnitz—DMVSC II (Debrecen, nagyerdő stadion, 16 óra).

AUGUSZTUS 19., VASÁRNAP:
TJ Brno—DMVSC II (Debrecen, Oláh Gábor utcai pálya, 9 óra).

AUGUSZTUS 20., HÉTFŐ:
Helyosztók a nagyerdő stadionban. Az ötödik helyért (10 óra), a bronzéremért (14.30). Az Alkotmány Kupa döntője (16.30).

DMVSC—Granitas Klaipeda 5—0

A labdarúgó Alkotmány Kupa első mérkőzését a DMVSC és a Granitas Klaipeda csapata játszotta csütörtökön délután Debrecenben, a DMVSC nagyerdői pályáján, 300 néző előtt, Veress Gy. bíráskodásával.

DMVSC: Lukács — Kiss, Garamvölgyi (Szigeti), Potyók, Halla — Somogyi (Tóth F.), Menyhárt, Czizkora — Bodonyi, Feledi (Dákay), Jankovics. — **Granitas:** Lungis — Vanagas, Guszetin, Lukavics, Babuckas — Sztanyikas, Gersovits, Monkavicus — Adomajcis, Vajtkus, Janoskevics.

Az első félórán kiegyenlített volt a játék, a 20. és a 28. percben a kapufa mentette meg a góloktól a DMVSC hálóját. A 42. percben a hazaiak balról szögletet rúgtak a klaipedai kapus kiejtette a labdát és Bodonyi két lépérről a hálóba rúgta. 1—0. A 47. percben Dákay egyéni játékkal kettőre növelte a DMVSC előnyét (2—0), majd a 75. percben Dákay szöktette Bodonyit, akinek beadását Lungis kiütötte és a támadással futó Jankovics közvetlen közelről a hálóba helyezte a labdát. 3—0. Egyre inkább kiütöközött a fáradság a hosszú utazástól a vendégcsapat játékosain. A 83. percben Halla—Menyhárt—Halla háromszög végén Halla 12 méterről a jobbkapufa belső élére rúgta a labdát, amely innen a hálóba vágódott. 4—0. A befejezés előtt két perccel Bodonyi a baloldaltól adott közlépre és a befutó Tóth F. hat méterről a kapuba „bólintotta” a labdát. 5—0.

Az első félidejében küzdelmes, eléggé jó iramú volt a játék, fordulás után a debreceni NB I-es csapat már töb-

bet támadott és a gólszerzés is jobban ment.

Csütörtökön este a megyei diákkollégiumban a rendezőség a nemzetközi tornán részt vevő hat csapat vezetői és edzői részére technikai értekezletet tartott. Többek

között meghatározták, hogy mérkőzésenként három cserét eszközölhetnek a csapatok és a helyosztók — döntetlen esetén — nem hosszabbítanak, hanem 11-es rúgásokkal döntik el a helyezési sorrendet.

A DMVSC második gólya — Dákay labdája útnan Lungis kapujába (Kalmár István felvétele)



között meghatározták, hogy mérkőzésenként három cserét eszközölhetnek a csapatok és a helyosztók — döntetlen esetén — nem hosszabbítanak, hanem 11-es rúgásokkal döntik el a helyezési sorrendet.

A DMVSC második gólya — Dákay labdája útnan Lungis kapujába (Kalmár István felvétele)



Sportterem épül Balmazújvároson

Balmazújvároson nemcsak árássza el a víz, máris alagsorcsövezve van. Nem lesz sártapasztás a meccseken. Valószínűleg a gyp is szépen fog zöldellni rajta, hiszen a mély fekvésű pályát feketefölddel fel is töltötték.

Még néhány napig tart a munka, de már valóban az utolsó simításokat végzik. Köszönhető ez a Lenin Termelőszövetkezetnek és a tanács sporttérési összefogásának, és az építők lendületes, futballszünet alatti munkájának.

Remélhető, hogy Balmazújvároson a sportra nevelés ügye is ekkorát mozdul a közeljövőben!

Vasárnap: DMVSC—Sporting Club

Göröcs János a kuvaiti labdarúgásról

Mint már hírül adtuk, vasárnap a DMVSC meghívására Debrecenbe látogat a Kuvait bajnokcsapata, a Sporting Club. Az arabiai ország együttesében hat válogatott labdarúgó található — bizonyára érdekes mérkőzést vív egymással a két csapat. A találkozóra délelőtt 11 órakor az Oláh Gábor utcai sporttelepen kerül sor. Az alábbiakban azt a cikket közöljük, melyet Jochá Károly, az MTI munkatársa készített a Kuvaitból nyári szabadságára hazaérkezett Göröcs János 62-szeres válogatott labdarúgóval, aki igazi ismerője a távoli ország sportéletének, hiszen több esztendője ott edzősködik.

— Bizony telik az idő, már öt éve visszavonultam, s ebből az utóbbi három esztendő az olajáról híres Kuvait-ban töltöttem. Először a Tadamon klub utánpótlás korú labdarúgót bízták rám, majd egy év múltán a felnőttek mestere lettem. Két évvel később éppen a tavasszal befejeződött bajnoki idényben lettünk az NB II. győztesei, így ösztöl már a legjobbak között játszik csapatom.

Tudni kell, hogy az utánpótlás korosztály Kuvaitban 16-tól 20 évig tart, az ennél fiatalabb 14—16 éves korcsoportnak nincsenek bajnoki mérkőzése. Nyolc NB I-es és hat NB II-es gárda küzd a bajnoki címért; a csapatok 22-22 játékost foglalkoztatnak. Minden klubnak van 23 éven aluliakból álló együttese is.

A hónapokon át tartó kárikula miatt — érthetően — más a bajnoki menetrend, mint a mérsékelt égövi országokban. A pontvádaszt novemberből februárig tart, előtte és utána a Magyar Népköztársaság Kupának megfelelő „Emir Kupa” a versengés téje. Márciustól július közepéig teljes szabadságot kapnak a játékosok. Ez minálunk annyit jelentene, hogy a labdarúgók nyaralnak, vagy éppen presszóznak, löbörögnek fel s alá — tisztelet a ritka kivételnek. Kuvaitban csupán arról van szó, hogy a vakáció idején a játékosok nem sportolnak, „csak” dolgoznak, vagy éppen folytatják iskolai tanulmányaikat, mivel teljesen amatőrök.

— Minden nehézség ellenére könnyebb lehet a hazai edzősködés. Ha például ott azt mondom, délután háromkor van edzés, az még semmit sem jelent. Ha fél órkor beáll két játékos, azokkal kezdhetek mindent elől, hiszen igazoltan késtek. Bár a fejlődés számottevő, az igazi minőségi változást Kuvaitban csak a profizmus bevezetése jelenthetné.

Egyelőre azonban ez csak lehetőség. Addig is vannak a külföldi edzők, akik közül legtöbbször angolok és jugoszlávok. Ott dolgozott a jelenleg Szauúd-Arábiában tevékenykedő Zagaló, az egykori brazil szövetségi kapitány, s Carlos Alberto, aki csak névrokona az egykori világhírű

brazil játékosnak. És ott van az egyetlen magyar, Göröcs „Titi” is.

— Az öt legnagyobb klubnak minden igényt kielégítő stadionja van, tornateremmel, uszudával. A nézőszám általában a válogatott meccsekénő meg ugrásszerűen, elsősrban a két régi rivális, Szauúd-Arábia és Irak legjobbjai elleni összecsapásokon tolonganak 40—50 ezren a labdarúgók nyaralnak, vagy éppen presszóznak, löbörögnek fel s alá — tisztelet a ritka kivételnek. Kuvaitban csupán arról van szó, hogy a vakáció idején a játékosok nem sportolnak, „csak” dolgoznak, vagy éppen folytatják iskolai tanulmányaikat, mivel teljesen amatőrök.

Göröcs az itthon töltött hónapokat igyekezett sokrétűen kihasználni. Nemcsak nyaralni jött, hanem rendszeresen látogatta a bajnoki mérkőzéseket, s ő maga is pályára lépett egy alkalommal. A Diósgyőr elleni bajnoki találkozót megelőzően az Újpesti Dózsa öregfiúk csapatában ő is helyet kapott Dunai II., Nagymarosi, Kuharszky és a többiek között.

— Izomszakadást is szenvedtem, tíz napig nyomatam az ágyat — mondja bosszúsan. — Ilyen összecsapásokra sem lehet készületlenül kiállni. Ami pedig a hazai bajnokságot illeti, nem sokat változott a helyzet. Az Újpest ma is a legjobb Magyarországon. Ha a hét évvel ezelőtti Dózsaát összehasonlítom a maival, nyugodtan mondhatom: a mostaniak védelme, de különösen a középpályás sora gyengébb, mint amilyen a mi együttesünké volt.

Cselgáncs-siker

Debreceni szempontból szép sikerrel zárult Budapesti a serdülő cselgáncsok magyar bajnokságának küzdelemsorozata. A D. Sportiskola fiatal sportolói tavaly éppen Debrecenben bizonyítottak, amikor az uttor-olimpia csapatversenyében második helyen végeztek. Most Budapesten léptek tatamira, s tizenhét együttes versenyében a Bp. Spartacus és a Kecskeméti SC mögött a harmadik helyen végeztek. A D. Sportiskola bronzérmes csapata: Szűcs János, Nagy Antal, Balogh Zoltán, Varga József, Oláh Csaba, Fényi Barna, Oláh István, Nyilas Tibor, Virág László és Kovács Attila. Az együttes edzője Sági Miklós.

Sorokban

A Ferencváros nyerte a malagyi nemzetközi labdarúgótornát, miután a döntőben a zöld-fehérek 2—1 (1—1) arányban legyőzték a spanyol Sevilla együttesét. Az alicantai nemzetközi labdarúgótorna döntőjében a vendégcsapat együttes főtényes 5—1 (3—0) arányú győzelmet aratott a Békéscsaba ellen.

Augusztus 17-én, pénteken délután 3 órakor az agrárégyetem sporttelepén tartja az első edzését a D. Universitas ifjúsági csapata.

A berettyóújfalui járás labdarúgó-bajnokságában: Ujiráz—Magyarharomorog 0—1, Kismarja—Zsáka 3—3, Esztár—Tépe 2—4, Konyár—Pocsaj 2—5, Komádi—Szentpéterszeg 4—1, Berekböszörmény—Körösszakál 3—9, Vánosod—Mezőpeterd 0—0, Csökmő—Biharkeresztes 6—1. Két forduló után: Csökmő, Tépe, Pocsaj, Komádi, Hencida és Mezősas áll pontvesztésük nélkül.

Újabb világszerte állított fel a 27 esztendőes Sebastian Coe. Az angol atléta az 1500 m síkfutásban 3:32,03-ra módosította a tanzániai Bayi gőztendők rekordját. Coe jelenleg a 800 és 1500 m síkfutásban, valamint az 1 mérföldön birtokosa a világszerte, s már csak egy rekord kellene, hogy utolérdje a kenyai Rionó, aki a 3000, 5000, 10 000 és a 3000 m akadályfutás világsíjeje.

Kijelölték a november elején Szalonikiben rendezendő világbajnokságra készülő 15 fős súlyemelő válogatott keretét. Újone a tatabányai Heitekker. A névsor: Hornyák, Oláh, Stefanovics, Száraz, Varga L., Stark, Ifj. Orvos, Mandzák, Baczakó, Antalovics, Rehus-Uzor, Sölyomvári, Heitekker, Szalai, Mészáros.

A zürichi nemzetközi atlétikai versenyen a szolnoki Paróczay András 1:47,27-es idővel nyerte a 800 m síkfutást.

Az Arab Országok Sportszövetsége rendkívüli kongresszuson úgy határozott, hogy a tagországok a nemzetközi viadalokon csak abban az esetben bojkottálják Egyiptomot, ha annak sportolói előzőleg izraeli ellenfeleket is mérkőztek.

A női kézilabda NB I B élcsoportja: 1. Építők SC 26, 2. Nagykanizsa 23, 3. KÉV Mező 21, 4. DMVSC 20, 5. Békéscsaba 19, 6. Borsodi Bányász 18 pont. Az Építők SC és a DMVSC egy-egy mérkőzéssel kevesebbet játszott.

A spanyolországi La Corunában rendezett nemzetközi labdarúgótornán a harmadik helyért a Bp. Honvéd 1—0 (0—0) arányban győzött az angol West Bromwich Albion ellen.

November 13—18. között Svédországban rendezik a férfi kézilabdázók Világ Kupáját, melyre a magyar válogatottat is meghívták. A-csoport: NSZK, NDK, Lengyelország, Svédország. — B-csoport: Szovjetunió, Jugoszlávia, Dánia, Magyarország.

Budapesten, a MAFC hétközi versenyén a 800 m női síkfutásban Lipcsei (DMVSC) győzött 2:05,7-es teljesítménnyel.

Nemzetközi matematikai konferencia

A Magyar Tudományos Akadémia megbízásából — az MTA, a Kossuth Lajos Tudományegyetem és a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem támogatásával — a Kossuth Lajos Tudományegyetem matematikai tanszékcsoportja augusztus 21-től 25-ig rendezte meg a függvényegyenletekkel és egyenlőségekkel kapcsolatos második nemzetközi kollokviumot. Mintegy 50 előadást tartanak a téma különböző és hazai matematikusok kutatói. A következő országokból érkeznek vendégek: Szovjetunió, Bulgária, Lengyelország, NDK, Jugoszlávia, USA, NSZK, Ausztria, Franciaország, Egyiptom, Kuvait, Szudán, Szaudí-Arábia.

csalatos második nemzetközi kollokviumot. Mintegy 50 előadást tartanak a téma különböző és hazai matematikusok kutatói. A következő országokból érkeznek vendégek: Szovjetunió, Bulgária, Lengyelország, NDK, Jugoszlávia, USA, NSZK, Ausztria, Franciaország, Egyiptom, Kuvait, Szudán, Szaudí-Arábia.

Trabantosok találkozója

Szeptember 10-ig jelentkezhetnek az országos Trabantos találkozóra a legnépszerűbb kiskocsik tulajdonosai. Nyíregyházán szeptember 29-én és 30-án rendezik meg a Trabantosok randevuját. Filmvetítéssel egybekötött szaktanácsadást tartanak, a Trabantosok fórumán az NDK-beli szakemberek válaszolnak az autósok kérdéseire. Az AFIT és az Autóklub

szakemberei két napon át ingyen állítják be a fényzórókat, s a kért vizsgálatokat is elvégzik a kiskocsikon. A találkozó első napja autósballal végződik az Arany-szarvas étteremben. A második napon ügyességi versenyen vehetnek részt a vendégek. A jelentkezéseket az autóklub nyíregyházi szervezetének címére (Nyíregyháza, Pf. 51.) kell elküldeni.

A Kölcsény Ferenc Művelődési Központ programjából

AUGUSZTUS 17., PÉNTEK

Előcsarnok, 11 óra: A Ruhaipari Gazdasági Társaság hetének és kiállításának megnyitása. **Fonotéka, 14-22:** Hagassuk együtt! Hozott lemezek meghallgatása és felvétele. **Ifjúsági klub, 19 óra:** Mit játszunk? Vendégeink a debreceni ifjúsági klubok. **Ifjúsági park, 10 óra:** Ithon vagy-e Hidasmeester? **Művelődési központ mellett, 14 óra:** Játékos gyermekfoglalkozás. Vezető: Fábry Judit. **Tanácsadó szolgálat** **Hatvani terem, 18 óra:** Iskolás lesz a gyermekem! Arubemutással egybekötött tanácsadás. Milyen felszerelések szükségesek az iskolába induló gyermeknek? A Ruházati-kisker, és a Vegyesipari-kisker. Vállalatok tanácsadása. **Szabadtéri színpad, 19.30:** Herce: Nebánsvirág. Bohózatos operett a Csokonai Színház előadásában.

AUGUSZTUS 18., SZOMBAT

Szabadtéri színpad, 19.30: Herce: Nebánsvirág. Bohózatos operett a Csokonai Színház előadásában. **Művelődési központ mellett, 16 óra:** Debreceni Helyőrség Zenekarának terzeneje. **Ifjúsági park, 18 óra:** Disco, ósszán. Közreműködik Elek László és a Beatrice együttes. **Belépődíj: 25 forint.** **Kossuth u. 1., 10 óra:** A nemzetközi diszmadárkiállítás megnyitása.

AUGUSZTUS 19., VASÁRNAP

A művelődési központ előtti parkolóban és a parkban, 9-12.30: Mozdulj! Játékos sport- és ügyességi versenyek felnőtteknek és gyermekeknek. Közreműködnek: élsportolók, a Vojtina bábagyűjtés, a Re-Show együttes. **16 óra:** Pátiria együttes, finn női tornászcsapat bemutatója, Debreceni Népi Együttes, Hajdúsági citerazenekar. **18 óra:** Táncházt. **Szabadtéri színpad, 19 óra:** Panta Rhei, East, Skorpjó együttesek koncertje. **Belépődíj: 25-40 forint.** **13.30** A balmazújvárosi úttörőzenekar terzeneje. **Pallagi lovaspálya, 14 óra:** A Debreceni Állami Gazdaság rendezésében debreceni lovasverseny a Debrecen megyei városi Tanács nagydíjért. (A lovasversenyre jegyek elbérletben válthatók — 20 forintos árban — a művelődési központ jegypénztárában.) **15 óra:** A dán népi együttes bemutatója. **Fényes udvar, Vénkert 9-12:** Lakótelepi sportnap.

Vekeri tónál, 10-12 óra:

Főzvényes bográcsban. **Ifjúsági park, 18 óra:** Elek-disco. Belépődíj 15 forint.

AUGUSZTUS 20., HÉTFŐ

Művelődési központ mellett parkolóban, 10 óra: A Debreceni Helyőrség Zenekarának terzeneje. — „Ha a világ rigó volna...” A Tolcsy-együttes zenés gyermekműsora. **12 óra:** Papírsárkány. Mező Margit gyermekműsora. **16 óra:** Divatbemutató. Bemutatkoznak: Debreceni Ruhaipari, Hajdú-Bihar megyei Textilfeldolgozó Vállalat, BFK debreceni gyára, Debreceni Művészeti Szabóipari Szövetkezet, Berettyóújfalui Ruhaipari Szövetkezet, Hajdúnánási Szalma és Vegyes Házipari Szövetkezet. **Kb. 18.30 óra:** A Tolcsy-együttes műsora. — Alföld Színpad műsora — Eleven ponyva és a Vízkeresztől húshagyóig című vásári játékok bemutatója. **Kb. 19.30:** Táncházt — Hajdú együttes, Délibáb népzenei együttes. **Szabadtéri színpadon, 10 óra:** Debreceni Népi Együttes, Hajdúsági citerazenekar, dán népi együttes. **15 óra:** Hajdú Táncegyüttes, Délibáb népzenei együttes, Lublini Népi Együttes. Finn női tornászcsapat bemutatója. **Pallagi lovaspálya, 14 óra:** A Debreceni Állami Gazdaság rendezésében debreceni lovasverseny Debrecen megyei városi Tanács nagydíjért. (Jegyek elővételben 20 forintos árban a művelődési központ pénztárában válthatók.) **15 óra:** A finn női tornászcsapat bemutatója. **Ifjúsági park, 16 óra:** Elek-disco. **18 óra:** Össztánc. Fellép a Vojtina Rt. együttes (Budapest). Belépődíj: 26 forint. **Vénkert, Fényes udvar, 9-12:** Lakótelepi sportnap döntői. **Vekeri tónál, 10 óra:** Az MHSZ Debreceni városi Modellező Klub bemutatja hajó-motorcsónak-repülőmodell-versenyt.

AUGUSZTUS 21., KEDD

Mini teátrum, 19.30: Kisfilm-tornix. Különös történetek I. **Fonotéka, 14-22:** Ritka felvételek. Caruso (1906, 1911) és Benjamino Gigli (1920) lemezei. **Hatvani terem, 18-22:** Központi kertbarátklub (közös kirándulás megbeszélése). Attelező zöldseffélék természetese. Előadó: Haraszthy József.

AUGUSZTUS 23., CSÜTÖRTÖK

Mini teátrum, 19.30: Kisfilm-tornix. Különös történetek II. **Munkaügyi központ mellett, 16 óra:** Elek-disco. **18 óra:** Össztánc. Fellép a Vojtina Rt. együttes (Budapest). Belépődíj: 26 forint. **Vénkert, Fényes udvar, 9-12:** Lakótelepi sportnap.

Vágányzár

Pályafelújítási munkák miatt szeptember 14-ig Hortobágy és Ohat-Pusztaköcs között a személyforgalmat a MÁV vonatpótló autóbusszokkal bonyolítja le.

A vágányzár nem rendszeres, ideje naponként változik, épp ezért az utasok bármely

közbeeső állomáson érdeklődhetnek.

Augusztus 20-án, vasárnap a híd vásárról hazaindulók zavartalan utazása érdekében 20 óra 30 perckor mentesítő személyvonatot indít a hortobágyi vasúttállomásra a MÁV.



Madárgyűrűző tábor

A Magyar Madártani Egyesület a Kiskunsági Nemzeti Park területén tevő Fülöpházán madárgyűrűző és vonuláskutató tábort szervezett „Aktion Hungaria” néven. Az ornitológusok a kihelyezett hálók segítségével naponta több mint száz madarat fognak meg, amelyeket meggyűrűzés és mérés (szárnyhosszúság, súly) után ismét újjukra bocsátanak. (MTI-fotó: E. Várkonyi Péter felvétele — KS)

Forgalomkorlátozás

Az alkotmány napi nagygyűlés, valamint az ezt követő kulturális rendezvények zavartalan lebonyolítása érdekében Debrecenben augusztus 17-én 12-20 óra között a városi sportcsarnok mögötti parkolóhelyet lezárják. Az ünnepi nagygyűlésre érkező járművek a Nagyerdei körútnak a Lefkócs Vilmos utca és Ady Endre sugárút közötti szakaszán parkolhatnak. Augusztus 18-án, szombaton 0 órától augusztus 20-án 24 óráig a Kölcsény Ferenc Művelődési Központ előtti parkolóhelyet szintén lezárják a forgalom elől.

A boltok ünnep előtti nyitva tartása Debrecenben

A Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B. kereskedelmi osztálya értesíti a megye lakosságát, hogy augusztus 17-én, pénteken Debrecenben és vidéken az erre kijelölt élelmiszerboltok hosszabbított nyitva tartás szerint árusítanak. Augusztus 18-án, szombaton Debrecenben az egybeként 16 órakor záró élelmiszerboltok 17 óráig tartanak nyitva. A megye többi városában a központi fekvésű élelmiszer-szaküzletek és áruházak, nagyközségeinkent 1-2 élelmiszerbolt vagy ABC-áruház, míg községeinkent 1-1 üzlet ugyancsak 17 óráig tart nyitva. Az iparciküzletek a szokásos hétköznapi nyitva tartási rend szerint árusítanak.

Augusztus 19-én és 20-án hortobágyi hídon a forgalomnak megfelelően váltakozó egyirányú közlekedés lesz. A hortobágyi Pástor-múzeum melletti parkolóhelyet lezárják.

JÉGKÁR. Az augusztus eleji jégverés során megsérült autók közül eddig 500 darabot szemlézték az Állami Biztosított szakemberei, s a kifizetett károsszeg meghaladja az egymillió forintot.

DZSESSZNAPOK. A debreceni dzsessznapok hangversenyre belépőjegyek augusztus 21-től kaphatók a Kölcsény Ferenc Művelődési Központ jegypénztárában.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

Augusztus 18-án, szombaton déli 12 órától 20-án, hétfő reggel 6 óráig dr. Gulácsy Ferenc (Landler Jenő u. 16.), ezt követően kedden reggel 6 óráig dr. Nagy László (Huszár Gál utca 15.) az ügyeletes állatorvos.

MOZI • TV • MOZI • TV

VILÁGSIKER!

CSILLAGOK HÁBORÚJA I-II. (amerikai). Vig de. 1/10, 1/2, du. 1/5, 1/8.

MUNKAHÉLYI ROMÁNC I-II. (szovjet). Apolló de. 1/10, du. 6.

A VÖRÖSHAJÓ (román). Meteor 3, Vig mese 3/4, 6.

AHOVÁ LÉPEK, OTT FÜNEM TEREM (francia). Horváth Árpád 3/4, Meteor kert 1/8.

BANKRABLÁS (amerikai). Apolló de. 3/2, du. 4.

A BŰN TÖRTÉNETE I-II. (lengyel). Művész 5, 1/8.

HAJRA, MAGYAROK (magyar). Híradó de. 1/12, 3/2, du. 3/4, 3/6.

KATI ÉS A VADMÁCSKA (magyar). Meteor mese 3, 1/6.

A KESELY HÁROM NAPJA (amerikai). 16). Klinika 5.

KESERŐ CSOKOLÁDE (olasz). Meteor 1/6, 1/8.

MADÁRJESZTŐ (amerikai). 16). Híradó de. 1/10, du. 3/8.

MINDENKINEK A MAGA KERESZTJE (francia). Helyőrségi Művelődési Otthon 7.

SZABÁLYTALAN SZABÁLYOS (amerikai). Petőfi mopr. 7.

VIGYÁZAT, VADNYUGAT! (olasz). Ifjúsági park 7.

TV

BUDAPEST, 1. műsor

16.28 Műsorismertetés. 16.30 Hírek. 16.35 Sportolók országja. Zsuzsanna. Bolgár kislány. 17.10 Van képiünk hozzá! Tévészókövetkedője (ism.). 17.50 Mindenkinek közeledik. 18.05 Ót perc meteorológia. 18.10 Reklám. 18.15 Monitor. Fegyverek a világágazásban. A gabonafegyver. 19.05 Reklám. 19.10 Esti mese. 19.20 Idősekkel is elkezdhetik... Tévétorna. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Delta. Tudományos híradó. 20.20 Csaldai kör. Szülők, nevelők műsora. 21.10 Katonák. Tévjáték. 22.20 Várhelyi Endréné emlékeztünk. 22.45 Tv-híradó. 3. 22.55-23.05 Reklám.

BUDAPEST, 2. műsor

18.33 Műsorismertetés. 18.35 Még egyszer — gyerekeknek. A nagyfiú és a bakancs. Finn film (ism.). 19.30 Tv-híradó. 20.00 Banditárisztató. Spanyol film (1964). 21.35 Tv-híradó. 2. 21.55 Ót perc meteorológia (ism.). 22.00-22.25 Schubert: VIII. h-moll (Befejezetlen) szimfónia.

POZSONY, 1. műsor

7.55 Hírek. 8.00 Óvodások műsora. 8.25 Tévjáték (ism.). 9.50 Szórakoztató vetélkedő (ism.). 10.30 A rendőrség naplója. 10.35 Hírek. 15.45 Hírek. 16.00 Természetvédelem. 16.20 Flatalok tévéklubja (ism.). 17.00 Pozsonyi híradó. 17.15 Állatvilág.

1979. augusztus 17., péntek

Jácint napja

A Nap két 4.42 — nyugszik 18.54 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

PÉNTEK ESTIG: Időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen zápor, illetve zivatar. Általában mérsékelt, néha élénk északkeleti, keleti szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24—29 fok között. (MTI)

JOGI TANÁCSADÁS

Ingyenes jogi tanácsadást tartanak a fiatal ügyvéd KISZ-ek augusztus 21-én, kedden délután 4-6 óra között a KISZ Debrecen városi Bizottságán.

DISCO

Augusztus 20-án 18-23 óra között lemezlovas mutatja be műsorát a derecskei művelődési központ nagyszínházában.

TANULMÁNYÚT

Dr. Józsa László, az Agrártudományi Egyetem docense augusztus elején a CIBA-GEIGY cég meghívására tanulmányúton vett részt Spanyolországban, ahol a ciroktermesztés legújabb eredményeit tanulmányozta.

ELŐADÁS

Eleven ponyva című műsorát mutatja be augusztus 17-én, pénteken 17 órától Hajdúszoboszlón az Alföld irodalmi színpad, a művelődési központ előtti téren.

KIÁLLÍTÁS

Szakáll Sándor debreceni ásványgyűjtő gyűjteményéből rendez kiállítást az aszói Petőfi Múzeum augusztus 17-21. között.

MEGJELENT

Erdős Tibor-nak GAZDASÁGI NÖVEKEDÉSÜNK ÜTEME, GAZDASÁGI EGYENSÚLY, HATÉKONYSÁG címmel, az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Akadémiáján elhangzott előadása fűzet alakban a Kossuth Könyvtudó gondozásában.

KIÁLLÍTÁS

A furta népművészeti szakkör mutatja be kézimunkáit augusztus 18-án, szombaton este 7 órakor kezdődő kiállításon. A furta párt házában megrendezésre kerülő bemutatón a közseg citeraegyüttese ad műsort.

VÁSÁR

A jövő heti sertés-és marhavásárt augusztus 21-én, kedden tartják Debrecenben.

DÍSZMADÁR-KIÁLLÍTÁS

Nemzetközi díszmadárkiállítás nyílik augusztus 18-10 órák között Debrecenben a Kossuth utca 1. szám alatti kiállítóteremben. A madarak augusztus 20-ig naponta 10-18 óra között láthatók.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1889. augusztus 17-én született Pécséti Cséby Lajos famunkás, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiváló harcosa.

Forradalmár családból származott; 18 évesen ismerkedett meg — 1917 őszén — az antilimperialista mozgalommal, a Kommunista Magyarországi Pártjába. A Tanácsköztársaság védelmében a Vörös Hadsereg századparancsnokaként vett részt. A fehérteror idején Jugoszláviába emigrált, majd 1930-tól a Szovjetunióban élt. Amikor a fasizmus megtámadta a Spanyol Köztársaságot, fegyveres védelmére szellett; a Rákosi-zászlóalj megszervezője és első parancsnoka volt. A polgárháború végén Franciaországban internálták. A második világháború idején ismét a Szovjetunióban kenkedett. 1946-ban tért vissza s a Partizánszövetség titkára lett. 1949-ben koholt vádak alapján bebörtönözték. 1954-ben rehabilitálták. 1957. és 1967 között nagyköveti rangban külügyi szolgálatot teljesített, majd nyugdíjában vonult.

AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ

Hajdú István
Telefon: 12-144.

Olimpiai sportlottó

A szerdán megtartott olimpiai sportlottó húzás nyerőszámai:

9, 57, 64, 75, 80

KEMPINGTALÁLKOZÓ

Országos idényzáró kempingtalálkozó rendeznek Debrecenben augusztus 18-20. között. A résztvevők megismerkednek Debrecen nevezetességeivel, megtekintik a hortobágyi híd vasárt és részt vesznek a Vekeri-tónál megrendendő sport- és kulturális rendezvényeken.

KÖZÉPISKOLÁS ÜDÜLTÁBORBA UTAZÓKNAK

A vasárnap reggel Debrecenből 6 óra 25 perckor induló gyorsvonattal utazhatnak Budapestre. A Balatonszemesre utazókat a Déli pályaudvarról 10 óra 40 perckor induló különvonat viszi Balatonszemesre. A Velencei és a Nagymarosra utazók a menetrend szerinti vonatokkal utazhatnak tovább.

NÉPMŰVÉSZET

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Kölcsény Ferenc Művelődési Központban látható Vas megye élő népművészete című kiállítás augusztus 22-ig tart nyitva.

ELŐLEG A MÉHÉSZEKNEK ÉS A SERTÉSTARTÓKNAK

A hajdúszoboszlói AFÉSZ a sertésenyésztő szakszervezet tagjainak minden sertés után 400 forint előleget ad. A méhészeknek a leszerződött minden mázsa méz után 600 forint előleget folyósít.

Főzőverseny

A Hazafias Népfrent Debrecen városi Bizottsága és a debreceni AFÉSZ főzőversenyt rendez augusztus 19-én 10 órától a Vekeri-tavi pihenőközpontban. A bográcsban elkészíthető ételek mesterei 9 órától fogadják el a nevezéseket, s ha kell a kelleket is a versenyzők rendelkezésére bocsátják. A zsüri fél egykor bírálja el az elkészített ételeket, s a legjobban sikerülteket külön díjazza.

BUKAREST

14.00 Hírek. 14.05 Iskolatév. 16.35 A volánál. Autóvezetőknél. 16.50 A legkisebbeknek. 17.00 Tv-híradó. 17.30 A szocializmus építése. 18.00 Gálaest. Zenei műsor. 18.35 Van még egy kérdése? 19.05 Irodalmi-művészeti műsor. 19.35 Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ MŰSORA

17.00 Hírek. Időjárás. Lap-szemle. 17.05 Sztárok és slágerek. 17.25 Körkép. Haskó Jó-zsef hetilapja. 17.30 Ót perc díszszó. 17.35 Jó hétvégét! Programajánlat. 17.50 Az ABBA együttes slágerei. 18.00 Eszaktisztántúli krónika. 18.15 Részlet Jean-Michel Jarre Napéjgyen-lőség című lemezéről. 18.25-18.30 Hírösszefoglaló — Műsor-előzetes.

KÖZLEMÉNYEK

A Közmű- és Mélyépítő Vállalat gázvezetéket épít a debreceni Bartók Béla úton. Ezzel összefüggésben a 9770/3-as autóbussz Bartók B. út 57. sz. előtti megállóhelyét a Volánnal egyetértésben visszahelyezi a Góhér utca sarkához, valamint a 93. számú hárk előtti megállóhelyét a 99. számú út 1970. augusztus 16-án, üzemkésztetve. (x)

Aramszünet lesz 1979. augusztus 23-án és 24-én 7-16 óráig Dombostanya Mészáz dűlő Erdészeti. (x)



Egy

és az

ALKOT

Alkotmányunk törvény kalmából pénteken déli csarnokban ünnepi nagyszabású koncertet rendeznek.

Az előadásban a mezei vezetői, a lakosság külsejéről foglaltak helyet. A ünnepségen Győri Imre, titkára, Balogh Mihály, Debreceni Ruhagyár György, a megyei pártbizottság elnöke, Fülöp János, a megyei v.án, a Debrecen vár Károly, a megyei népr.án, a Kossuth Lajos t.án, a megyei tanács el.országgyűlési képviselő, népsegén az ideiglenes hadseregszervező képviselő, valamint a leng. küldöttsége Wladyslaw kár vezetésével.

A Himnusz elhangzás. Benjámin László Örök Sika György nyitotta a szónoka Győri Imre volt.

Győri Imre

Tisztelt Nagygyűlés! Kedves Elvtársnők, K. Elvtársak!

Tisztelt Barátaim! A Magyar Szocialista káspárt Központi Bizot-nevében tisztelettel kö-töm mai nagygyűlésünk den résztvevőjét.

Hagyományainkhoz hí-mai napon megemlékez-államalapító királyunkr-Istvánról, ünnepeljük sz-lista alkotmányunk tör-be iktatásának 30. évfor-ját, méltat